
1OÚ Petrovice u Karviné  I  735 72 Petrovice u Karviné 251  I  tel.: +420 558 848 056  I  e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz

Vážení spoluobčané,
máme za sebou již 
téměř dva měsíce 
roku 2019 a věřím, 
že jste do něj vkročili 
tou správnou nohou 
a úspěšně. Přál bych 
si, aby právě probí-
hající rok byl úspěš-

ný i pro naši obec a abychom se mohli 
na jeho konci ohlédnout s pocitem dobře 
vykonané práce, která Petrovice u Karvi-
né, třeba i v porovnání s  jinými obcemi 
a městy v okolí, zase posunula o kousek 
dál a jejím obyvatelům zpříjemnila život. 
Jsem přesvědčen, že toto je cílem jak v říj-
nových volbách zvolených radních, tak  
i zastupitelů. 
Rozhodně by však nemělo platit, že po 
proběhlých volbách, ve kterých voliči 
rozdají karty, a vyšlou své zástupce na 
obecní úřad, tito následující 4 roky roz-
hodují nezávisle na názorech a postojích 
obyvatel obce. Zpětná vazba ze strany 
obyvatel je nesmírně důležitá, stejně jako 
podněty pro další aktivity, které by měly 
být v obci připraveny a realizovány. I pro-
to již několik let realizujeme pravidelná 
setkání s občany v  jednotlivých částech 
obce, na kterých se hovoří a diskutuje  
o tom, jaké investice v té, které části se 

připravují či co je zapotřebí například 
operativně řešit z  hlediska poskytova-
ných služeb pro občany.
Před čtyřmi roky jsme přistoupili ke 
zpracování dlouhodobější strategie roz-
voje obce, kterou se nám daří poměrně 
dobře naplňovat, a myslím si, že mnohé 
ze změn v naší obci jsou viditelné v oko-
lí každého z  nás. Jelikož již tedy byla 
spousta aktivit a opatření z této strategie 
v uplynulých letech naplněna, je nezbyt-
né, aby došlo k její aktualizaci a úpravě, 
aby strategie lépe zohledňovala další 
rozvojové aktivity a potřeby obyvatel 
Petrovic u Karviné. Součástí této aktua-
lizace, která bude zpracována v průběhu 
jarních měsíců, je i dotazníkové šetření, 
prostřednictvím kterého bychom chtěli 
zapojit do aktualizace tohoto základní-
ho koncepčního rozvojového dokumen-
tu obce co možná nejširší veřejnost naší 
obce. Dotazník je vložen do tohoto vydá-
ní Petrovického zpravodaje a zároveň je 
k  dispozici na internetových stránkách. 
Chtěl bych Vás tímto požádat, abyste si 
našli chvíli volného času a uvedený do-
tazník vyplnili a tím se i aktivně zapojili 
do utváření budoucnosti naší obce. Pře-
dem Vám za Vaši ochotu i čas děkuji.

Marian Lebiedzik, starosta obce

Petrovický zpravodaj  
v nové podobě 

Milí čtenáři, 
jak vidíte, Petrovický zpravodaj promě-
nil svou podobu. Od letošního roku zpra-
vodaj zpracovává a tiskne nový dodava-
tel, jehož grafik navrhl i novou podobu 
časopisu. Výsledek spolupráce grafika, 
obecního úřadu a redakční rady máte 
před sebou. Pevně věříme, že se vám 
zpravodaj bude líbit a najdete v něm  
i důležité a podnětné informace.

Marek Wawreczka,
Redakční rada Petrovického zpravodaje

Kotlíkové dotace naposled 
Od 1. září 2022 vejde v platnost zákaz 
provozování kotlů 1. a 2. emisní tří-
dy. V  této souvislosti byla vyhlášena  
3. výzva kotlíkových dotací. Výzva je 
tentokráte doplněna i možnosti získat 
bezúročnou zápůjčku na realizaci vý-
měny starého kotle za nový.  Bližší in-
formace naleznete na straně 3.

Dotace na ekologickou likvida-
ci odpadních vod až 50 000 Kč 
S účinnosti od 1. ledna 2019 zvýšilo za-
stupitelstvo obce poskytované dotace v 
rámci Programu pro poskytování dota-
ce na úhradu nákladů potřebných k za-
jištění ekologické likvidace odpadních 
vod fyzickým osobám z  rozpočtu obce 
Petrovice u Karviné. Další informace 
vám přinášíme na straně 5.

Se Senior taxi až do Karviné
Od února letošního roku zajíždí senior 
taxi i k vybraným zdravotnickým zaří-
zením na území města Karviná. Rozší-
řená služba má pomoci především seni-
orům ve věku nad 65 let v dopravě za 
lékařskou péči. Více na straně 6.

V  tomto vydání Petrovického zpravodaje 
dále naleznete příspěvky věnované kul-
turním akcím, které proběhly na přelomu 
roku, informace o činnosti našich spolků, 
sportovních organizací a samozřejmě i po-
zvánky na připravované akce.

V  pondělí 10. prosince 2018 proběhlo 
první řádné zasedání zastupitelstva ve 
volebním období 2018–2022. A hned 
měli nově zvolení zastupitelé poměrně 
náročný program, který sestával z 30 
bodů. Jednání se tak protáhlo do večer-
ních hodin.

Konec roku je vždy spojen s důležitým 
krokem, a to je schválení rozpočtu pro 
příští rok. Obec v příštím roce předpo-
kládá příjmy ve výši 105 290 450 Kč a 

výdaje by měly činit 162 257 550 Kč.  
Nutné je také počítat se splátkou půjčky na 
výstavbu kanalizace ve výši 1 221 000 Kč  
a splátkou úvěru na opravu veřejného 
osvětlení ve výši 1 100  000 Kč. Po při-
čtení těchto částek, které činí v součtu  
2 321 000 Kč, představují celkové výda-
je 164  578  550 Kč. Výše schodku hos-
podaření obce v  roce 2019 by tak měla 
dosáhnout 59 288 100 Kč. Tento deficit 
je schopna obec vzhledem k dlouhodobě 

Zastupitelstvo schválilo rozpočet
na rok 2019

pokračování na straně 2
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úspěšnému hospodaření krýt úsporami 
z minulých let, které na konci roku 2018 
převyšovaly 68 mil. korun. 

Jak už také bývá v  posledních letech 
v  naší obci pravidlem, je rozpočet kon-
cipován výrazně proinvestičně. Mezi 
nejvýznamnější investiční akce, které  

budou v tomto roce v Petrovicích u Karvi-
né realizovány, patří:

• Rozšíření sítě cyklotras na území obce 
v  rámci česko-polského společného pro-
jektu „Na kole po železné cyklotrase“. 
Vzniknou tak další cca dva kilometry nové 
cyklostezky, která bude navazovat na eta-
pu první realizovanou v  roce 2017 a po-
vede ze Závady-Gory po cestě mezi poli až 
ke komunikaci vedoucí od učiliště Dakol 
směrem ke  Dvoru Olšiny. Součástí pro-
jektu jsou i informační tabule, webové a 
mobilní aplikace či geocaching. Náklady 
na realizaci tohoto projektu na území naší 
obce se předpokládají ve výši 4,6 milionu 
korun s tím, že spolufinancování z fondů 
Evropské unie a státního rozpočtu bude ve 
výši téměř 4,2 milionu korun.

• Výstavba chodníku podél komunikace 
v úseku od závadské kaple po křižovatku 
Závada-Gory. Tento úsek je spojen s vyso-
kým počtem projíždějících aut, které čas-
to nedodržují nejvyšší povolenou rychlost 
v obci, a proto nový chodník výrazně při-
spěje ke zvýšení bezpečnosti chodců, kte-
ří se v  tomto úseku pohybují. Vzhledem 
k  délce a komplikovanému terénu jsou 
náklady na výstavbu chodníku velmi vyso-
ké a dosahují částky téměř 16,4 milionů 
korun. Z tohoto důvodu bylo již v minulosti  

požádáno o finanční podporu v rámci pro-
gramu vyhlášeného Místní akční skupinou 
Bohumínsko a obci byla přiznána dotace 
ve výši 11,4 milionů Kč.

• Rekonstrukce bývalých stavebnin Salmo-
nie a přilehlé zahrady do podoby polytech-
nického centra určeného pro účely výuky 

základní školy. Přestavbou vzniknou nové 
učebny a podmínky pro výuku pracovních 
činností – dílen, ručních prací, vaření a 
pěstitelských prací. V  podkroví budovy 
potom budou zřízeny prostory pro mimo-
školní vzdělávací aktivity. Celkové předpo-
kládané náklady investice dosahují částky 
19 mil. Kč. I zde je plánováno s pokrytím 
částí nákladů na realizaci ze zdrojů Evrop-
ské unie, a to ve výši cca 13 mil. Kč.

• Instalace dvou semaforů pro chodce na 
přechodech v  blízkosti petrovické a mar-
klovické školy. Zatímco projekt na semafor 
v Marklovicích je připraven, práce na pro-
jektu semaforu u petrovické školy se zkom-
plikovaly, a to díky sítím a jejím ochran-
ným pásmům, které se nacházejí v místě, 
kde by měl být semafor instalován. Věříme 
však, že se podaří vše úspěšně dotáhnout 
do konce, abychom mohli vysoutěžit zho-
tovitele a v  průběhu roku oba semafory 
instalovat na své místo a tím zvýšit bezpeč-
nost především dětí, které se zde nejčastěji 
pohybuji.

• Soustavné opravy obecních komunikací 
v souladu s plánem oprav. V této souvislosti 
zastupitelstvo rozhodlo o zpracování a před-
ložení žádosti o dotaci do dotačního titulu 
vypsaného Ministerstvem pro místní roz-
voj. V jeho rámci je možné spolufinancovat  

část oprav místních komunikací ze zdrojů 
státního rozpočtu.

Dalším zajímavým bodem jednání zastu-
pitelstva byla úprava dotačního titulu, 
který mimo jiné podporuje výstavbu do-
movních čistíren odpadních vod. Do roku 
2018 bylo možné dosáhnout na dotaci ve 
výše až 30 tisíc korun na 1 ČOV. Vzhle-
dem k nulovému zájmu o tuto podporu, 
se zastupitelstvo obce rozhodlo zvýšit 
dotaci na 50 tisíc korun, čímž chce moti-
vovat obyvatele žijící v těch částech obce, 
kde není provozována kanalizace k eko-
logické likvidaci vod.

Celé zasedání se neslo ve velmi pracov-
ním duchu a přineslo mnoho důležitých 
rozhodnutí jako například rozhodnutí o 
rozšíření služeb Senior taxi i na dovoz 
obyvatel Petrovic u Karviné do zdravot-
nických zařízení na území Karviné či 
přípravě česko-slovenského projektu, 
který by připomněl tradiční vesnické 
akce, které například pamatují naše ba-
bičky či dědečkové.

Marian Lebiedzik,  
starosta

Zastupitelstvo schválilo rozpočet – pokračování ze strany 1

Jak jsme hospodařili  
v roce 2018 
Rozpočtové hospodaření obce v  uply-
nulém roce skončilo přebytkem ve 
výši 2  360  810 Kč. Zatímco celkové 
příjmy po konsolidaci představovaly 
částku 98 341 289 Kč, celkové výdaje 
po konsolidaci činily 93  144  196 Kč. 
Rozdíl mezi příjmy a výdaji tak činil 
5  197  093 Kč. Obec na splátkách na 
poskytnutých úvěrech a úrocích zapla-
tila 2 302 916 Kč. Po zohlednění těchto 
splátek a operací souvisejících s DPH 
tak vzrostly zůstatky finančních pro-
středků na účtech obce k 31. 12. 2018 
na částku 68 132 227 Kč. Z uvedeného 
je zřejmé, že i přes množství realizo-
vaných investičních akcí v uplynulých 
letech v obci, tato vykazuje i na konci 
minulého roku dobrou finanční kondi-
ci, která umožňuje realizovat následné 
důležité projekty pro její další rozvoj a 
zlepšování infrastruktury pro zkvalit-
nění života obyvatel obce.

Alica Medková,  
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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I v letošním roce budou moci domácnos-
ti v  Moravskoslezském kraji čerpat tzv. 
kotlíkové dotace na výměnu starých nee-
kologických kotlů. Dne 7. ledna 2019 byla 
pro kraje vyhlášena výzva Ministerstva 
životního prostředí týkající se kotlíkových 
dotací. Moravskoslezský kraj připravuje 
3. výzvu (poslední). Tento krajský dotač-
ní program, v rámci kterého budou moci 
žadatelé v Moravskoslezském kraji podá-
vat své žádosti o dotaci na výměnu kotle, 
bude vyhlášen v měsíci dubnu 2019. Pro 
bližší informace o podmínkách dotační-
ho programu, termínech a jednotlivých 
detailech výzvy sledujte, prosím, tyto 
webové stránky: https://lokalni-topenis-
te.msk.cz/.

Doposud Moravskoslezský kraj vyhlásil 
dvě výzvy, obě se setkaly s  velkým zá-
jmem. Předkládání žádostí do 2. výzvy 
bylo stanoveno do 31. 12. 2018 nebo do 
přijetí 10 000 žádostí. Dne 16. 10. 2018 
byla přijata žádost o kotlíkovou dotaci  
s pořadovým číslem 10.000 a příjem žá-
dostí byl tímto ukončen. Podpořeno bude 
cca 8 660 žádostí, jelikož finanční pro-
středky, které má Moravskoslezský kraj 
k dispozici pro druhé kolo kotlíkových 
dotací, jsou nyní podanými žádostmi vy-
čerpány.  Žádosti, které nebudou moci 
být uspokojeny nyní, budou zařazeny do 
zásobníku, a dojde-li v průběhu období 
určeného pro realizaci druhého kola kot-
líkových dotací k průběžnému uvolňo-
vání finančních prostředků (odstoupení 
schválených žadatelů od realizace, úspo-
ra v důsledku nižších skutečných nákla-
dů výměn oproti předpokladu), budou 
postupně oslovováni další žadatelé ze zá-
sobníku. Výhledově tedy lze očekávat, že 
uspokojeni budou i další žadatelé, jejich 
počet však v tuto chvíli nelze odhadnout. 
Z Petrovic se zatím v minulých dvou vý-
zvách zapojilo celkem 91 žadatelů.

Ochranu ovzduší řeší zákon č. 201/2012 Sb., 
o ochraně ovzduší a související předpisy.  

Ten mimo jiné zakazuje od  1. září 2022 
provozovat kotle na pevná paliva nespl-
ňujícím třídu 3, 4 nebo 5 dle ČSN EN 
303-5, a to pod hrozbou pokuty až do 
výše 50 tisíc Kč. Již dnes však mají je-
jich vlastnící povinnost provádět jednou 
za dva kalendářní roky prostřednictvím 
odborně způsobilé osoby kontrolu jejich 
technického stavu a případně předlo-
žit na vyžádání obecnímu úřadu obce  
s rozšířenou působností (v našem pří-
padě Statutární město Karviná) doklad  
o provedení této kontroly vystavený od-
borně způsobilou osobou potvrzující, že 
stacionární zdroj je instalován, provozo-
ván a udržován v souladu s pokyny výrob-
ce a tímto zákonem.  Provedení první kon-
troly technického stavu a provozu zdroje  
podle § 17 odst. 1 písm. h) zákona, mělo 
být zajištěno nejpozději do 31. prosince 
2016.

Také z těchto důvodů doporučujeme peč-
livě zvážit možnosti využití kotlíkových 
dotací pro nahrazení nevyhovujícího 
tepelného zdroje za zdroj ekologický.

Na co se kotlíková dotace bude 	
v této výzvě vztahovat?

• Plynový kondenzačního kotel -  
dotace až do výše 75 % způsobilých 
výdajů, maximálně 95 000 Kč
• Kotel na biomasu s ručním při-
kládáním -  dotace až do výše 80 
% způsobilých výdajů, maximálně 
100 000 Kč
• Automatický kotel na biomasu - 
dotace až do výše 80 % způsobilých 
výdajů, maximálně 120 000 Kč
• Tepelné čerpadlo – dotace až do 
výše 80 % způsobilých výdajů, maxi-
málně 120 000 Kč
 

Uvedená dotační částka se dále 
navyšuje díky podpory Ministerstva 
životního prostředí, Moravskoslezské-
ho kraje a obce Petrovice u Karviné.

Kolik financí na pořízení kotle 
můžete tedy získat?

• Dotace až 120 000 Kč podle typu 
kotle (viz výše)
• Příspěvek obce Petrovice u Karvi-
né ve výši 10 000 Kč
• Příspěvek Ministerstva životního 
prostředí ve výši 7 500 Kč
• Příspěvek Moravskoslezského 
kraje ve výši 7 500 Kč

CELKEM je tedy možné získat na 
pořízení nového kotle dotaci až do 
výše 145 000 Kč!

Jelikož ne každý má k dispozici dostateč-
nou finanční hotovost, aby mohl výměnu 
kotle uhradit z  vlastních zdrojů a poté 
nárokovat proplacení v  rámci dotace, je 
na pokrytí potřebných nákladů nabíze-
na možnost využít bezúročnou zápůjčku 
až do maximální výše 200 tisíc Kč. Zá-
půjčka může pokrývat až 100 % způsobi-
lých nákladů na výměnu kotle, její doba 
splácení je maximálně 10 let a po celou 
dobu splácení je bezúročná (RPSN 0 %). 
Maximální měsíční splátka je 2000 Kč, 
zápůjčku je možné bez sankce předčas-
ně splatit. První splátku zápůjčky bude 
představovat poskytnutá kotlíková dotace. 

Abychom obyvatelům naší obce co 
nejvíce zjednodušili možnost finanč-
ní prostředky na výměnu kotle získat, 
nabízíme pomoc se sepsáním žádosti 
o dotaci a vyřízení bezúročné zápůjč-
ky. Pokud máte o tyto služby zájem, je 
nutné, abyste se v termínu do 15. břez-
na 2019 nahlásili do registru zájemců, 
který je veden na obecním úřadě u Ing. 
Haliny Dvořákové (tel: 596 361 026, e-
mail: halina.dvorakova@petroviceuk.
cz). Bez této registrace nebude možné 
zápůjčku poskytnout.

Ing. Halina Dvořáková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Poslední možnost výměny starého kotle za nový s kotlíkovou dotací
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Likvidujme odpadní vody v souladu se zákonem, předejdeme tím 
mnoha problémům
Likvidace odpadních vod je problémem, 
který trápí mnohé z  nás. Přemýšlíme, 
jak naplnit stálé se zpřísňující legislativu 
v  této oblasti a zároveň najít i finančně 
přijatelné řešení. Zřejmě nejideálnějším 
řešením je připojení na obecní kanali-
zaci, bohužel tu není zatím vzhledem 
k  finančním nákladům na její výstavbu 
a technickým možnostem 
řešení jednotlivých (pře-
devším odlehlých) částí 
obce, geografickým a hyd-
rologickým podmínkám 
v  jednotlivých lokalitách, 
dovést ke všem nemovi-
tostem. V  této chvíli tak 
mají možnost napojení na 
kanalizaci vlastníci cca 
třetiny nemovitostí v obci. 
V průběhu letošního roku 
bude zpracována studie 
na způsoby řešení naklá-
dání s  vodami (i splaško-
vými) na území Petrovic  
u Karviné, ze které by 
mělo vyplynout mimo jiné, 
jaké možnosti odkanalizo-
vání jednotlivých lokalit 
na území obce existují a 
s  jakými předpokládaný-
mi finančními náklady. 
Nicméně už druhým rokem nabízí obec 
obyvatelům, kteří nemají možnost napo-
jit se na obecní kanalizaci, dotaci na eko-
logickou likvidaci odpadních vod. Letos 
může tato dotace činit až 50 tisíc korun. 
V tomto případě je na vlastníkovi nemo-
vitosti, jaký způsob likvidace odpadní 
vody zvolí, samozřejmě musí být v sou-
ladu s platnou legislativou.

Likvidace odpadních vod je v současnos-
ti legislativně  omezena na tyto základní 
možnosti:

• Přímé vypouštění bez čištění do 
kanalizace pro veřejnou potřebu (na 
základě platné   smlouvy s  provozovate-
lem splaškové kanalizace, za úhradu – 
jako služba). Obec, jak již bylo zmíněno, 
provozuje od dubna roku 2016 v lokalitě 
částí Petrovic a Dolních Marklovic obec-
ní kanalizaci. Mnohé nemovitosti jsou 
na kanalizaci napojené. Bohužel někteří 
vlastníci s napojením otálejí s argumen-
tem, že i v  současné době napojeni na 
historicky existující kanalizační sousta-
vu, která v této lokalitě je a je zakončena 
volnými vyústěmi do povrchových vod. 

V případě volných vyústí  vydává povo-
lení k nakládání s vodami (k vypouště-
ní odpadních vod do vod povrchových)  
Magistrát města Karviná, Odbor stavební 
a životního prostředí. Z důvodu, že vyda-
ná povolení jsou jen na omezenou dobu 
(a platnost některých z nich byla defini-
tivně prodloužena pouze do konce roku 

2019!), bude tyto nutné na počátku roku 
2020 v  souladu s platnou legislativou  
v oblasti s nakládáním s odpadními vo-
dami vypouštění odpadních vod do po-
vrchových vod, zaslepit. Koneckonců  
o tomto jsme již informovali v prosinco-
vém Petrovickém zpravodaji v roce 2017.  
Po zaslepení vyústí nebude možné do 
této staré kanalizace splašky vypouštět! 
Doporučujeme tedy vlastníkům ne-
movitostí z lokality, kde je nová kana-
lizace vybudována, aby k řešení výše 
nastíněného problému přistupovali 
odpovědně a jeho řešení nenechávali 
na poslední chvíli.

• Čištění odpadní vody v domovní čis-
tírně (vodní dílo) a její následné vypouš-
tění dle platného povolení k vypouštění 
vyčištěných odpadních vod do vod povr-
chových či vsakování do půdních vrstev 
a vody podzemní. Pro tuto variantu platí 
přísná kritéria na kvalitu vypouštěné vy-
čištěné odpadní vody dle podmínek povo-
lení (dle regulí evropské legislativy).

• Akumulace v bezodtoké jímce - žum-
pě (nezaměňovat se septikem!), která je 

dle potřeby vyvážena do čistírny odpad-
ních vod

Mimo zmíněných zařízení na likvidaci 
odpadních vod nalezneme na území naší 
obce u mnohých nemovitostí také septi-
ky. Jelikož ne vždy je rozdíl mezi žumpou 
a septikem správně vnímán, uvádíme 

níže jejich bližší charak-
teristiku a upozorňujeme 
na možná úskalí při jejich 
provozování, které vyvstá-
vají s postupnou noveliza-
cí legislativy, která upra-
vuje jejich provozování.

Žumpa není vodním dí-
lem, ale obecnou stavbou 
povolovanou stavebním 
úřadem podle stavebního 
zákona. Splaškové odpadní 
vody se v žumpě akumu-
lují, po naplnění  akumu-
lačního prostoru musí být 
žumpa vyprázdněna a její 
obsah zneškodněn. Jelikož  
žumpa není zařízením 
způsobilým snížit zne-
čištění akumulovaných  
odpadních vod (není čisti-
cím zařízením), nelze z ní  
odpadní vody přímo 

vypouštět do vod povrchových či pod-
zemních. K vypouštění nečištěných  
odpadních vod není vodoprávní úřad 
oprávněn vydat povolení. S ohledem na 
to umožňuje ustanovení § 6  odst. 1 vy-
hlášky č. 137/1998 Sb. budovat žumpy 
pouze tam, kde splaškové odpadní vody 
nelze odvádět do stokové sítě nebo kde 
by čištění odpadních vod v malé čistírně 
neodpovídalo konkrétním potřebám v 
místě. Žumpy se nesmí opatřovat odto-
kem.  

Vody akumulované v žumpě jsou vodami 
odpadními ve smyslu § 38 vodního záko-
na a nakládat s nimi lze pouze za podmí-
nek vodním zákonem stanovených, tedy 
především je lze vypouštět pouze na zá-
kladě povolení. Jak je již výše uvedeno, 
za vypouštění odpadních vod do vod pod-
zemních se přitom nepovažuje pouze je-
jich přímé vypouštění do těchto vod, ale 
i vypouštění odpadních vod do půdních 
vrstev, ze kterých mohou do podzemních 
vod vniknout a zhoršit nebo ohrozit je-
jich jakost. 

Novela zákona 254/2001 Sb. s účinnos-
tí od 1. ledna 2019 zpřesňuje povinnosti 
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S účinnosti od 1. ledna 2019 zvýšilo za-
stupitelstvo obce poskytované dotace v 
rámci Programu pro poskytování dotace 
na úhradu nákladů potřebných k zajiště-
ní ekologické likvidace odpadních vod fy-
zickým osobám z rozpočtu obce Petrovi-
ce u Karviné. Na jeho realizaci vyčlenilo 
zároveň v rozpočtu pro rok 2019 částku  
1 milion korun. Na dotaci ve výši až 50 ti-
síc korun (v roce 2018 to bylo 30 tisíc ko-
run) bude mít nárok každá fyzická osoba 
s trvalým pobytem na území obce, která 
vlastní nemovitost s maximálně třemi by-
tovými jednotkami, na kterou byl vydán 
územní souhlas  před 1. lednem 2008, a 
kterou není možné napojit na existující 
kanalizace. V případě uzavření dohody 
několika vlastníků nemovitostí ohledně 
pořízení společného (jednoho) zařízení 
může výše dotace činit nejvýše 30 000 
korun na každého jednoho vlastníka, při-
čemž celková částka poskytnuté dotace 
na toto zařízení může činit maximálně 
90 % prokazatelně vynaložených nákladů 
na toto zařízení. K žádosti o dotaci bude 
nezbytné předložit stavební povolení. Do-
tace bude žadateli poskytnuta po kolau-
daci stavby a doložení skutečných nákla-

dů na realizaci stavby. Cílem dotačního  
titulu je podpořit obyvatele v  těch čás-
tech obce, kde není provozována kanali-
zace, na kterou by se mohli napojit a tito 
jsou nuceni řešit ekologickou likvidaci 
odpadních vod vlastními silami a finanč-
ními prostředky.

Na co je možné žádat? 
Na pořízení čistíren odpadních vod 
(ČOV), zemní filtry, biofiltry a žumpy. 
Uznatelnými náklady pro účely poskyt-
nutí dotace jsou materiálové náklady 
technologické. Jedná se například o sa-
motnou domovní čistírnu odpadních vod, 
žumpu, šachtici, domovní filtr, přívodní 
potrubí, apod. Náklady musí být vyna-
loženy v  přímé souvislosti se stavbou 
(zařízením) a v  množství odpovídající 
projektové dokumentaci. Neuznatelný-
mi náklady jsou jiné než výše uvedené 
náklady. Příkladem neuznatelných ná-
kladů je cena výkopových prací, montá-
že, projekčních prací, zásypového písku, 
dlažby, náklady na opravu septiku, ná-
klady na větší množství potrubí než bylo 
nezbytně nutné dle projektu a podobně.  
Obec jako poskytovatel dotace má právo 
neuznat některé náklady, pokud vysloví 

pochybnosti o jejich výši a účelnosti.
Kdo může žádat? Fyzické osoby, které 
zajišťují na své náklady zřízení zařízení 
pro ekologickou likvidaci odpadních vod 
(dále jen „zařízení“) v domech určených 
k trvalému bydlení s maximálně 3 byto-
vými jednotkami umístěných v katastru 
obce Petrovice u Karviné (katastrální 
území Petrovice u Karviné, Dolní Mar-
klovice, Závada a Prstná), a které mají 
v době žádosti o poskytnutí dotace trvalý 
pobyt na území obce Petrovice u Karvi-
né. Budovu přitom není možné napojit 
na existující kanalizaci. Žadatel musí mít  
ke dni podání žádosti zcela vypořádané 
závazky vůči obci Petrovice u Karviné či 
subjektům napojeným na rozpočet obce, 
jinak bude vyřazen z dotačního řízení. 
K  budově, ke které je zřizována stavba 
(zařízení) s využitím dotace, musí mít ža-
datel vyřešen odvoz komunálního odpa-
du v souladu s vyhláškou obce. Finanční 
příspěvek se nevztahuje na nemovitosti, 
na které byl vydán  územní souhlas  po 
1. lednu 2008. 

V jaké výši bude dotace poskytnuta? 
Výše dotace činí až 90% prokazatelně 
vynaložených uznatelných nákladů na 

při likvidaci odpadních vod, například 
při vyvážení odpadních jímek. Zpřesňuje  
se definice odpadních vod a vyjasňuje 
způsob jejich likvidace. Zneškodňová-
ním odpadních vod se pro účely toho-
to zákona rozumí jejich vypouštění 
do vod povrchových nebo podzemních 
nebo akumulace s  jejich následným 
odvozem na  čistírnu odpadních vod 
podle   § 38. Tato novela také stanoví 
povinnost toho, kdo akumuluje odpad-
ní vody v bezodtokové jímce, zajišťovat 
jejich zneškodňování odvozem na čis-
tírnu odpadních vod a od 1. ledna 2021 
na  výzvu vodoprávního úřadu nebo 
České inspekce životního prostředí 
doložit doklady o  odvozu odpadních 
vod za  období posledních dvou ka-
lendářních let. Odvoz může provádět 
pouze provozovatel čistírny odpadních 
vod nebo osoba oprávněná podle živ-
nostenského zákona. Ten, kdo provede 
odvoz, je povinen tomu, kdo akumulu-
je odpadní vody v bezodtokové jímce, 
vydat doklad, ze kterého bude patrno 
jméno toho, kdo akumuluje odpadní 
vody v  bezodtokové jímce, lokalizace 
jímky, množství odvezených odpad-

ních vod, datum odvozu, název osoby, 
která  odpadní vodu odvezla, a  název 
čistírny odpadních vod, na  které  bu-
dou odpadní vody zneškodněny.

Septiky jsou na rozdíl od žump vodními 
díly podle § 55 odst. 1 písm. c) vodního 
zákona, neboť jde o stavby, které slouží k 
nakládání s vodami (k vypouštění odpad-
ních vod do vod povrchových, respektive 
podzemních). Septik je stavbou sloužící 
převážně k  mechanickému předčištění 
odpadních vod před jejich vypuštěním do 
povrchových či podzemních vod, případ-
ně do kanalizace. V septiku dochází k od-
dělení pevné a tekuté složky odpadních 
vod a díky aerobním procesům je záro-
veň snižováno organické znečištění. To 
ovšem samo o sobě nepředstavuje dosta-
tečný proces čištění vody, a proto musí 
následovat další stupně čištění, například 
pomocí zemních filtrů. K užívání tohoto 
vodního díla musí mít jeho majitel v prv-
ní řadě povolení a kolaudaci příslušného 
úřadu. Další povinností je potom zajistit 
povolení k  vypouštění odpadních vod. 
Pokud jsou předčištěné odpadní vody 
ze septiku vypouštěny do vodního toku 

nebo do vod podzemních vsakem, musí 
mít ten, kdo tyto odpadní vody vypouští, 
povolení k nakládání s vodami dle usta-
novení § 8 vodního zákona. 

Častá argumentace přistižených vlastníků 
prověřovaných nevyhovujících septiků je 
argument, že „to tak má kolaudováno“ a 
je tedy vše v  pořádku. Pokud však při 
užívání nemovitosti dotyčný vypouští od-
padní vody bez aktuálního povolení, pak 
porušuje zákon, neboť dle novely vodní-
ho zákona (na podmínky EU,  Z 20/2004 
Sb.) byla k  1. 1. 2008 administrativně 
zrušena všechna dříve vydaná povolení 
k vypouštění odpadních vod  ze septiků.

Příslušná povolení k  vypouštění odpad-
ních vod i k  odstranění stavby septiku 
vydává vodoprávní úřad, tedy odbor ži-
votního prostředí Magistrátu města Kar-
viná.

Zdroj: http://www.sagit.cz/info/pravni-
uprava-zneskodnovani-odpadnich-vod-

podle-vodniho-zakona 

Antonín Meisner,  
Služby obce Petrovice u Karviné

V letošním roce je možné získat na výstavbu domácí ČOV dotaci 
až 50 tisíc korun 
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Senior taxi jakožto určitá pomoc pet-
rovickým seniorům ve věku nad 65 let 
především v dopravě za lékařskou péči, 
je provozována naší obcí ve spolupráci 

s Oblastním spolkem Českého červeného 
kříže Karviná na území Petrovic u Kar- 
viné již několik let. Od 1. února je tato 
služba poskytována i do vybraných zdra-
votnických zařízení na území města 
Karviné. Cena jedné jízdy pro klienta  
z kterékoliv části obce do vybraného zdra-
votnického zařízení (či případně z něj)  
bude 40 Kč. Taxi je nutné objednat mi-
nimálně 2 dny před plánovanou jízdou 
na telefonním čísle 607 752 550 (tele-
fonické objednávky jsou možné v pra- 
covní dny v čase od 7.00 do 15.00 hodin).  

Podmínky poskytované služby:

Senior doprava bude provozována v pra-
covní dny v době od 7.00 do 15.00 hodin.

Senior doprava je určena pro:
• seniory starší 65 let s trvalým 

	 pobytem v Petrovicích u Karviné,
• službu může využívat osoba mladší  
	 65 let pouze pokud je držitelem  
	 průkazu ZTP, ZTP/P,

• senior, jehož zdravotní stav vyžaduje  
	 při přepravě doprovod, může cestovat  
	 v doprovodu jedné dospělé osoby  
	 starší 18 let v rámci stanovené  
	 platby - doprovod zdarma. Totéž platí  
	 pro osobu mladší 65 let pouze  
	 pokud je držitelem průkazu ZTP,  
	 ZTP/P.

Přepravní místa na území obce Petro-
vice u Karviné:
• parkoviště u zdravotnického střediska,
• hřbitov v Petrovicích u Karviné,
• hřbitov v Dolních Marklovicích,
• pošta v Petrovicích u Karviné,
• Obecní úřad v Petrovicích u Karviné.

Cena pro seniora za jízdu na přeprav-
ní místa na území obce Petrovice  
u Karviné:
• platba seniora za jízdu je 20,- Kč/jízda,
• nutno zakoupit permanentku na  

	 10 jízd (objednává se při objednávce  
	 jízdy),
• senior může využít maximálně  
	 10 dotovaných jízd za měsíc, 
• permanentku klient zakoupí u řidiče  
	 vozidla Českého červeného kříže při  
	 objednané jízdě,
• permanentku lze využít do konce  
	 daného kalendářního roku, ve kterém  
	 byla zakoupena.

Totéž platí pro osobu mladší 65 let pouze 
pokud je držitelem průkazu ZTP, ZTP/P.	

Přepravní místa na území města Kar-
viné k lékařům:
• Nemocnice s poliklinikou Karviná-Ráj,
•	Karvinská hornická nemocnice  
	 v Karviné-Novém Městě,
• Poliklinika Karviná-Hranice,
• Zdravotnické středisko Karviná-Nové  
	 Město ul. Havířská (u koupaliště),
• Zdravotnické středisko Karviná- 
	 Hranice ul. bratr. Veverkových  
	 (u Permonu),
• Zdravotnické středisko Karviná-Ráj 	
	 ul. Kosmonautů.

Cena pro seniora za jízdu na přeprav-
ní místa na území města Karviné  
k lékařům:
• platba seniora za jízdu je 40,-Kč,
•	senior může využít maximálně  
	 4 dotované jízdy za měsíc,
• nutno zakoupit permanentku,
• permanentku klient zakoupí u řidiče  
	 vozidla Českého červeného kříže při  
	 objednané jízdě,
• permanentku lze využít do konce  
	 daného kalendářního roku, ve kterém  
	 byla zakoupena.

Totéž platí pro osobu mladší 65 let pouze 
pokud je držitelem průkazu ZTP, ZTP/P.

Jana Langerová, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Senior taxi zajíždí od 1. února i do Karviné 

zřízení stavby (zařízení), nejvýše však 
50 000 korun na zřízení jedné stavby 
(zařízení), bez ohledu na výši skutečně  
vynaložených nákladů. 

Kdy žadatel obdrží dotaci?  
Dotace bude poskytnuta až na základě 
doloženého pravomocného rozhodnu-
tí stavebního úřadu obsahující souhlas  
s užíváním stavby zařízení (kolaudační 
rozhodnutí, kolaudační souhlas) a po do-
ložení dokladu o zaplacení ceny za zříze-
ní stavby (zařízení) – faktura či obdobný 

daňový doklad vystavený zhotovitelem 
stavby (zařízení), příjmový pokladní do-
klad či výpis z účtu osvědčující zaplacení 
vyúčtované ceny. Dotace bude vyplacena 
jednorázově na účet žadatele, a  to  do  
14 dnů po vyrozumění finální výše dota-
ce.

Kde je možné o dotaci požádat? 
Žádost o dotaci se podává osobně pro-
střednictvím podatelny obce Petrovice 
u  Karviné, a to na předepsaném for-
muláři, který je doplněn příslušnými 

přílohami. Potřebné formuláře a úplné 
informace k dotačnímu titulu lze získat 
na internetových stránkách obce na ad-
rese http://www.petroviceuk.cz/infor-
mace/informace-pro-obcany/dotace, dále 
potom na Obecním úřadě u Ing. Haliny 
Dvořákové (e-mail: halina.dvorakova@pe-
troviceuk.cz, tel: 596 361 026).

Ing. Halina Dvořáková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Vánoční besídka
Letos poprvé měly děti možnost vyzkou-
šet si vystoupení před rodiči na velkém 
podiu v opravdu velkém sále nového Kul-
turního centra naší obce. Vánoční besíd-
ka se konala ve středu 12. prosince. Své 

pásmo předvedly děti z mateřské školy. 
Přestože jsou maličké, vystoupení se jim 
povedlo a rodiče je odměnili velikým po-
tleskem. Ani děti ze školy nezahálely a 
zazpívaly koledy a písně se zimní téma-
tikou. Děti ve škole vyrobily pro rodiče 
dárečky a přáníčka a ty jim po skončení 
besídky rozdaly. Domů se však ještě ne-
šlo, pokračovali jsme řemeslnou dílnou, 
kterou připravily paní učitelky ze ZŠ Zá-
vada společně s rodiči ze SRPŠ. Všichni 
si mohli vyrobit několik hezkých výrob-
ků a odnést si je domů. K občerstvení se 
podával čaj, káva, výborný punč od paní 
Babišové a cukroví, které napekly ma-
minky ze SRPŠ.

Jiřina Kucharčíková, SRPŠ Závada

V pátek 18. ledna 2019 se konal IX. Obec-
ní ples, letos ovšem v novém kabátě, ne-
boť se konal v novém Kulturním centru. 
Krásně nazdobený sál byl zaplněný do 
posledního místa. Po krátkém uvítacím 
slově starosty obce Mariana Lebiedzika 
následoval bohatý kulturní program, 
který zahájily mažoretky Petrovické 
panenky. Neméně zajímavé vystoupení 
si připravili tanečníci Tanečního klubu 
Marendi. V  prvním vstupu se předsta-
vili Tobias Ottner a Karolína Jelínková. 
Tento mladý taneční pár z  kategorie 
JUNIOR 1 má vytančenou nejvyšší juni-
orskou třídu B. Ve druhém vstupu před-
vedli ukázky tanců Filip Swětík a Anna  
Kaczmarek, kteří mají dosaženou nej-
vyšší taneční třídu - mezinárodní třídu 
M. Oba páry byly odměněny bouřlivým 
potleskem diváků. Součástí bohatého 
programu plesu bylo vystoupení Elastic  
show, během kterého bývalý kulturista   

Bob Divílek předvedl své neskutečné 
schopnosti a nasoukal se společně se 
svou partnerkou do boxu z  plexiskla  
o rozměrech 40 x 46 x 58 cm. Zlatým  
hřebem programu byla travesti show 

v  podání skupiny Divoké kočky, která 
svým tanečním a hudebním vystoupením 
bavila diváky více než 40 minut. K taneč-
ní zábavě hrála kvalitní hudba v podání 
kapely Smolaři. Na plese samozřejmě ne-
mohlo chybět ani tradiční půlnoční sloso-
vání o celou řadu zajímavých cen. O tom, 
že se účastníci plesu dobře bavili, svědčí 
skutečnost, že taneční parket byl zaplněn 
od prvních okamžiků a skvělá atmosféra 
na parketu i mimo něj vydržela přítom-
ným až do brzkého sobotního rána. 
Obec Petrovice u Karviné děkuje všem 
sponzorům, kteří svými finančními pro-
středky i věcnými dary přispěli výraz-
ným způsobem k úspěšnému průběhu 
IX. Obecního plesu.

Zuzana Kondziolková,  
Obecní úřad Petrovice u Karviné

IX. Obecní ples
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Maškarní ples pro děti
Po úspěšné vánoční besídce se děti, rodiče 
a rodinní příslušníci opět sešli 27. ledna  
v Kulturním centru na maškarním ple-
se pro děti. Hosty přivítali klaun Michal 
a vodník Michal, kteří provázeli celým 
odpolednem. Se svým tanečkem vystou-
pily děti z MŠ Závada pod vedením paní 
učitelky. Za školu vystoupila děvčata  
s tancem, který si sama připravila a na-
cvičila s pomocí choreografek Klárky a 
Simči (obě  bývalé žákyně ZŠ  Závada).  
I ony na podiu zatančily. Pak se před-
stavily všechny masky a začaly soutě-
že. Program zpestřila klaunice Žabka  
z Balónkova, která děti bavila a za jejich 
výkony odměňovala. Do zábavy zapojila  
i rodinné příslušníky. Pak už následovala 
tombola s pěknými cenami, občerstvení  
a v dobré náladě a příjemně unaveni 
jsme se rozcházeli až večer domů.

Jiřina Kucharčíková, SRPŠ Závada

Třetí adventní neděle patřila v  sále 
Kulturního centra v Petrovicích u Kar-
viné hlavně těm nejmenším divákům. 
Přišli je totiž navštívit Pejsek s Kočič-
kou. Dramatizace a režie se ujal Josef 
Bičiště, který dal šanci novým začína-
jícím hercům Kristýně Gubišové v roli 
Kočičky a neposednou mouchu si za-
hrál Adam Labaj. Jejich akční podání 
úklidu, vaření a dlouho očekávané vo-
ňavé koupele přihlížel téměř zaplně-
ný sál Kulturního centra v Petrovicích  
u Karviné. Zvířátka se ani trochu ne-
zalekla větru nebo deště, a dokonce si  
u sušení kožíšků i zazpívala za hudebního  

doprovodu harmoniky. 
Pohádka dostala u dětí jedničku s hvěz-
dičkou, což potvrdil i bouřlivý závěrečný 
potlesk. Na oplátku jim Pejsek s Kočičkou 

připravili pod stromečkem překvapení 
a Ježíšek přišel o něco dřív. Upřím-
ná radost a nadšení z dárků bylo tou 
největší odměnou všem ochotníkům 
z Kolovratu. 
Upřímné poděkování patří našim spon- 
zorům ing. Romanu Mamicovi,  Pavlu 
Kondziolkovi, Ze-Fa s.r.o., AQM s.r.o. 
a Mojemobilka s.r.o.  Bez jejich přiči-
nění a pomoci bychom nemohli udělat 
děti spokojenými a šťastnými, protože 
veselý úsměv a štěstím rozzářené dět-

ské oči, to je to nejkrásnější pohlazení na 
duši.

Zdeňka Moravcová, divadlo Kolovrat

Ohlédnutí za vánoční pohádkou

Podvečer poslední adventní neděle pat-
řil vánočnímu koncertu, který se konal 
v dřevěném kostelíku Nanebevstoupení 
Páně v  Dolních Marklovicích. Krásně 
nazdobený ve vánočním duchu kostel 
zaplnili návštěvníci do posledního místa.  
Jako první se posluchačům představila  

Veronika Holbová, mladá česká sopra-
nistka, která doposud získala mnoho 
profesních zkušeností a řadu ocenění. 
V současné době vystupuje v Národním 
divadle moravskoslezském v roli Rosiny 
v  Lazebníku sevillském a jako Violetta 
Valéry v La Traviatě. Slečna Veronika za 

klavírního doprovodu Martina 
Pančochy zazpívala duchovní 
písně jako např. Ave Maria 
od Franze Schuberta, Zdrá-
vas Maria od Leoše Janáčka a 
mnoho dalších. 

Společně s Veronikou Holbovou 
vystoupilo také Vokální sex-
teto pod uměleckým vedením  

sopranistky Zuzany Widnicové, které 
doprovázel na klavír Jakub Šotkovský. 
Vokální sexteto je velmi sympatické 
uskupení mladých lidí, bývalých členů 
Koncertního sboru Permoník, kterým 
to dohromady moc pěkně zpívá. Čtyři 
mladé dámy a dva pánové společně po-
sluchačům přednesli vánoční koledy  
i liturgické zpěvy. 

Všichni přítomní diváci odměnili účin-
kující bouřlivým potleskem a celé hudeb-
ní vystoupení bylo završeno společným 
zpíváním vánočních koled.

Zuzana Kondziolková,  
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Vánoční koncert aneb z Petrovic až do Betléma
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Dne 8.prosince 2018 proběhlo v obřadní 
síni slavnostní vítání nových občánků 
obce Petrovice u Karviné. Pozvánka byla 
zaslána rodičům 21 dětí narozených od 
března do září roku 2018. Pozvání nako-
nec přijaly maminky 8 chlapců a 9 hol-
čiček. Rodiče a jejich hosty slavnostně 
přivítal starosta obce Petrovice u Karvi-
né pan Marian Lebiedzik. O kulturní pro-
gram  se  postaraly děti z  Mateřské  ško-
ly Dolní Marklovice pod vedením paní  
učitelky Karin Topolčanové. Další slav-
nostní zápis nových občánků obce Petro-
vice u Karviné se uskuteční během měsí-
ce dubna roku 2019. 

Edita Winkler, matrikářka

Marek Beňa, Tereza Šustr, Kristýna Szyrocká, Sofie Adamecká, Jan Malačka,  
Hana Ledwoňová, Eliška Szwedová, Daniel Czyž, David Krkoška, Eliška Vincenecová.

Helena Illéšová, Petr Kolek, Tomáš Sládeček, Anna Vengelová, Barbora Domesová, 
Vojta Kormančík, Domenico Cartelli. 

Vítání občánků

V sobotu 15. prosince 2018 v  předve-
čer třetí adventní neděle uskutečnila  
ZO ČSŽ, p.s. v Petrovicích u Karviné v po-
řadí již třetí výstavu vánočního cukroví 
s prodejem i rukodělných výrobků.

Vánoce v dnešní podobě se začaly slavit 
teprve v nedávné době. 

Prvním dokumentem, který dosvědčuje 
přímo slavení Vánoc je Filokalův Chro-
nograf z roku 354, který uvádí narození 
Krista mezi oslavami mučedníků římské 
církve. Tento rukopis - ilustrovaný ka-
lendář byl sestavený v  Římě. Obsahuje 
seznam slavných výročních dnů a také 
první písemný doklad, jenž odkazuje na 
datum slavení narození Spasitele, a to 
25. prosince. Na východě první křesťané 
slavili narození Krista jako součást Zje-
vení Páně 6. ledna. V raném středověku 
byla oslava Štědrého dne považována 

za méně významný svátek než Zjevení 
Páně, 6. ledna (Epifanie). Postupně na-
bývaly vánoční svátky na významnosti. 
Čtyřicet dní před Vánocemi se stalo ob-
dobím čtyřiceti dnů sv. Martina (období 
začínalo 11. listopadu na svátek svatého 
Martina z Toursu), nyní toto období zná-
me jako adventní čas.

Na území Česka byl v  období středo-
věku dodržován zvyk bdění (vigilie)  

a půstu. Po ulicích chodily maškary a 
průvody. Jako ozdoby byl používán břeč-
ťan a cesmína. Mezi běžné pokrmy pa-
třily oplatky s  medem, ale používal se  
i česnek, bylinky a šípky. Nejznámějším 
jídlem v té době byl černý kuba, který se 
připravoval z krupek a hub (tzv. hubník). 
Ze sušeného ovoce se vařily kaše z kří-
žal (říkalo se kaši muzika). Tradicí bylo 
také pojíst trochu vařené čočky, aby se 
v  rodině držely peníze. Na stole kvůli 
pověrám musela být také cibule, vánoč-
ka i chléb. Nebylo zvykem podávat rybu 
nebo zajíce, aby štěstí neuplavalo a neu-
teklo. Tento zvyk se objevil až na konci 
18. století. Tehdy se začal připravovat 
kapr na černo, štika na modro a později 
i rybí polévka a obalovaný kapr. Součástí 
večeře byly ořechy a jablka. Zbytek veče-
ra před mší trávili lidé zábavou, obvykle 
pouštěním ořechových skořápek po vodě 

IV. vánoční výstava cukroví a rukodělných výrobků
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Během úterního dopoledne, dne 5. února 
2019, proběhla slavnostní událost vyhla-
šování nejlepších policistů a zaměstnan-
ce roku 2018 v rámci Územního odboru 
Karviná. Hostitelskou obcí tohoto slav-
nostního aktu se pro tento rok stala obec 
Petrovice u Karviné, která k tomuto úče-
lu poskytla reprezentativní prostory Kul-
turního centra.

Jak už bývá příjemnou tradicí, oceněn za 
práci byl vždy jeden policista z každé-
ho obvodního oddělení (11 policistů), po 

jednom policistovi z dopravního inspek-
torátu a oddělení hlídkové služby, jeden  
kriminalista z každého oddělení krimi-

Policista roku 2018

nebo litím olova. Na štědrovečerním stole 
se od druhé poloviny 19. století objevují 
dnes již běžné druhy cukroví, ale spíše 
na stole šlechty a měšťanů, protože řep-
ného cukru bylo málo a třtinový se musel 
nákladně dovážet. Na venkově se objevu-
je na vánočním stole i cukroví škvarkové 
a jablečný závin.  Tolik Wikipedie.

V  letošním roce se členky ZO ČSŽ tak 
jako každoročně pečlivě připravovaly 
na výstavu cukroví a rukodělných vý-
robků. Napekly a prodaly 35 kg cukroví 
ve dvaceti druzích. Do pečení se zapojilo  
25 žen. Rukodělné výrobky opět vystavo-
valy nejen členky organizace paní Marie  
Blatoňová a Eliška Bulková, ale i pří-
znivkyně našeho spolku: paní Dana  
Nagyová, Mgr. Kamila Gabryszová a paní 
Danuše Kubaczková. Podpořit nás přijely  

i Kamratki z polských Kac-
zyc, které prezentovaly nejen 
své výrobky, ale zazpívaly  
i několik krásných vánoč-
ních koled. V programu sa-
mozřejmě vystoupily naše 
Zoufalky. Krásnou tečku  
za výstavou udělaly děti 
ze ZŠ Petrovice, pod vede-
ním paní učitelky Martiny  
Kostkové a paní Mgr.  
Kateřiny Uhrové, které vy-
stoupily s vánočním pásmem 
poezie a koled. Děkujeme 

všem ženám, které připravily výrobky na 
výstavu, ale i těm, které věnovaly spon-
zorské dary v podobě ořechů. Poděkování 
patří také všem občanům Petrovic, kteří 
se v předvánočním shonu na chvíli zasta-
vili a svou účastí přišli podpořit práci a 
kreativitu petrovických žen. Mrzí nás, že 
těch, kteří  zůstali doma, bylo mnohem 
víc.

Neseďte doma, přijďte mezi nás. 

Mgr. Jarmila Tyrliková,  
předsedkyně ZO ČSŽ
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V sobotu 9. února 2019 směřovaly kroky několika desítek bad-
mintonových nadšenců z  Petrovic či okolních obcí do místní 
tělocvičny. Znovu po roce se zde totiž konal tradiční badminto-
nový turnaj O pohár starosty obce. Jeho první ročník se konal 
v roce 2014, a to při příležitosti prvního výročí otevření nové 
tělocvičny u petrovické základní školy. Tělocvična nejen bad-
mintonistům, ale především dětem ze základní školy, florbalis-
tům i široké veřejnosti slouží již šest let.
Letošního turnaje se zúčastnilo 29 badmintonových párů ve 
třech kategoriích, a to mužské, ženské i smíšené čtyřhře. Tra-
dičně největší zastoupení měly smíšené páry, kdy bojů v této 
kategorie se účastnilo 13 dvojic, dále dorazilo 11 mužských dvo-
jic a 5 ženských singlů. I přes skutečnost, že se některé dvojice 
z turnaje na poslední chvíli, především ze zdravotních důvodů 
omluvily, byla účast porovnatelná s  předcházejícími ročníky 
a konkurence, co se týče kvality podávaných výkonů, možná  
o malinko vyšší než v minulých letech. 
To se promítlo do vysokého sportovního nasazení všech dvojic 
od počátku turnaje a tím i celé řady zajímavých zápasů, které 
se během sobotního dopoledne a brzkého odpoledne na palu-
bovce tělocvičny odehrály. Na své si tak přišli i přítomni diváci. 
O účastníky bylo dobře postaráno, i co se týče občerstvení. Tur-
naj vyvrcholil předáváním cen v podobě pohárů a diplomů pro 
nejúspěšnější páry ve všech kategoriích. Každý z  účastníků  

obdržel na památku tašku s  logem turnaje a další drobnosti, 
které jim budou připomínat snad příjemně strávené sportovní 
chvíle. 

Výsledky turnaje:

Čtyřhra ženy:
	 1 místo: Monika Trojáčková – Denisa Kozáková

	 2 místo: Eva Jopková – Lucie Vaňková

	 3 místo: Věra Cieslarová – Erika Bodnarová

Čtyřhra muži:
	 1 místo: Martin Zaremba – Filip Rutar

	 2 místo: Pavel Halfar – Martin Morcinek

	 3 místo: Miroslav Mička – Roman Lukosz

Smíšená čtyřhra:
	 1 místo: Markéta Weberová – René Nolč

	 2 místo: Žaneta Weberová – Martin Weber

	 3 místo: Michaela Mayerová – Michal Mayer

Všem úspěšným párům gratulujeme!

Michal Morcinek

O pohár starosty obce bojovali badmintonisté už pošesté

nální policie (5 kriminalistů) a jeden ob-
čanský zaměstnanec. Celkem tedy bylo 
oceněno 18 policistů a jeden občanský 
zaměstnanec. Policisté jsou na ocenění 
nominováni svým nadřízeným za nad-
standardní plnění svých služebních po-
vinností, aktivitu, iniciativu a přístup 
k práci v uplynulém roce.

Ani kategorie Tým roku 2018 nezůstala 
bez obsazení. Oceněn byl tým třech kri-
minalistů z Orlové, působících na území 
Bohumína, kteří se věnují majetkové  
trestné činnosti. V  loňském roce tento  
tým v kooperaci s dalšími policisty úspěš-
ně realizoval případy majetkové krimina- 
lity se škodou přesahující 1,5 milionu 
korun.

Oceněným za jejich práci poděkoval ře-
ditel Krajského ředitelství policie Mo-
ravskoslezského kraje plk. Mgr. Tomáš 
Kužel, MBA spolu s  vedením územního 
odboru Karviná a přítomnými zástupci 
měst a obcí.

Bc. Miroslav Kolátek
oddělení tisku a prevence
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„A“ tým Lokomotivy Petrovice pokračoval 
na jaře 2018 osmou sezónu v řadě v bo-
jích v  moravskoslezské divizi sk. E. Po 
nevydařeném podzimu roku 2017, kdy 
naše mužstvo obsadilo v tabulce posled-
ní místo s  pouhými 8 získanými body, 
náš tým čekal těžký oříšek v podobě boje  
o záchranu a smazání 6 bodového manka 
na příčku zaručující setrvání v  soutěži. 

Mužstvo před startem zimní přípravy 
převzal polský trenér Ryszard Klusek, 
který měl zkušenosti z polské první ligy. 
Tým byl zároveň doplněn o několik no-
vých hráčů. Nejvíce jsme si slibovali od 
francouzského útočníka Christophera 
Bibaka, který dříve působil ve třetí fran-
couzské lize. Cestu za záchranou soutěže 
začal tým výborně, když z úvodních dvou 
utkání dokázal vybojovat čtyři body včet-
ně jednoho bodu proti tehdy vedoucímu 
celku z Dolního Benešova na jeho půdě. 
V následujících pěti zápasech ale přišel 
pouze zisk jednoho bodu a hned čtyři 
prohry byly smolné - pouze o jeden gól. 
Byl zde jasně vidět výrazný herní posun 
oproti podzimu, kdy se mužstvo herně vy-
rovnalo i předním celkům divize. Fotbal 
se však nehraje na krásu, ale na výsled-
ky a jeden bod z těchto pěti utkání v této 
fázi soutěže byl prostě v  naší kritické  
situaci málo. Tým se během jara odpou-

tal z poslední příčky a přeskočil v tabul-
ce Brumov a Šternberk, které porazil 3:0, 
resp. 6:0. Vzhledem k vývoji ve vyšších 
soutěžích bylo zřejmé, že na záchranu 
nebude stačit ani třetí místo od konce, 
ale musíme skončit na 13. místě. Rýsoval 
se závěrečný boj o 13. příčku s SK Hra-
nice. Tento tým dokázalo naše mužstvo 
porazit na domácím hřišti 4:1 a mělo tak 

i lepší vzájemné zápasy v případě bodové 
rovnosti. V posledním utkání se situace 
vyvinula tak, že Lokomotiva potřebovala 
porazit na domácím hřišti MFK Haví-
řov a spoléhat se, že Hranice neporazí  
o postup bojující Dolní Benešov, což se 
také stalo. Před početnou návštěvou 
mužstvo bojovalo a dřelo, ale proti o něco 
kvalitnějšímu celku Havířova, který také 
na dálku bojoval o postup do MSFL, neu-
spělo a prohrálo 1:2. Tento výsledek tak 
definitivně znamenal sestup po 8 letech 
do krajského přeboru. „A“ tým tedy zís-
kal na jaře 17 bodů, celkem 25 a obsadil 
sestupovou 14. příčku tabulky divize sk. 
E, při skóre 40:61. Celková bilance byla 7 
výher, 4 remízy a 19 proher.       
Přes letní přestávku, dle očekávání, do-
šlo k otřesu v hráčském kádru. Po sestu-
pu opustilo kádr hned devět hráčů, kteří 
měli zájem hrát vyšší soutěže. Byli mezi 
nimi brankáři Mrozek s  Majerczykem, 

dále Klimas, Bajzáth, Bujok, Bibaku, 
Dayero, Mbombo-Koy a Hujo. Bylo tedy 
jasné, že na krajský přebor bude potře-
ba vytvořit téměř zcela nový tým. Došlo 
i na změnu na trenérském postu, kdy 
Ryszarda Kluska nahradil nám dobře 
známý trenér Dušan Kohut. Mezi nové 
tváře v našem klubu se zařadili brankáři 
Svatoš a Daniel Páleník, dále pak hráči  

Holec, Piekielny, Reichl, Juroszek,  
Legierski. Asi nejznámější tváří je pak 
zkušený obránce Milan Páleník, býva-
lý hráč Baníku Ostrava či skotského FC 
Dundee.
Účinkování v  krajském přeboru neza-
čalo úplně nejlépe, když po úvodním 
vítězství nad Šenovem přišly prohry 
v Čeladné a s Bílovcem. Jak se však muž-
stvo za pochodu dávalo dohromady, tak  
s postupem času přicházely i výsledky. Po 
několika dalších kolech a výhrách se tým 
trenéra Kohuta začal pohybovat na před-
ních příčkách soutěže. Mužstvo dokázalo 
během podzimu porazit i lídra soutěže 
z Frenštátu na jeho hřišti 1:0. Nakonec se 
tedy „A“ mužstvo po skončení podzimní 
části soutěže umístilo na 4. místě, s 29 
body, při skóre 34:22 a bilancí 9 výher,  
2 remíz a 5 proher. Ztráta na vedoucí tým 
z  Frenštátu činí devět bodů, na druhou 
Břidličnou pak ztrácíme bodů pět. Nebýt 

Zhodnocení roku 2018 v TS Lokomotiva
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V sobotu dne 26. ledna se ve společenském sále na hřišti  
v Závadě uskutečnila Valná hromada TS Lokomotiva Petrovice. 
Valné hromady se zúčastnila usnášeníschopná většina 68 čle-
nů klubu nad 18 let. Zúčastnili se také pozvaní hosté a to mís-
tostarosta obce Petrovice u Karviné pan Jaromír Krótki, před-
seda okresního fotbalového svazu a člen 
výkonného výboru krajského fotbalového 
svazu pan Jiří Lincer a také starosta Sboru 
dobrovolných hasičů Závada pan Jindřich 
Filip. Valná hromada zhodnotila rok 2018 
po sportovní i finanční stránce a schválila 
rozpočet na rok 2019.
Na programu byla také volba nového 
výboru a kontrolní komise na funkč-
ní období let 2019-2021. Valná hromada 
zvolila dvanáctičlenný výbor ve složení:  
Ing. Jaroslav Sojka, Ing. Lubomír Vojáček, 
Ing. Kamil Tobola, Lubomír Kostura, Alois  
Sznapka, Edvard Salamon, Jakub Komínek,  
David Haas, Jakub Kostura, Daniel Krul,  
Bc. Tomáš Lincer, Vladimír Paduch. Kon-
trolní komisi ve složení: Jaromír Wnuk,  
Miroslav Haas, Jan Deutsch. Nově zvolený-
mi členy výboru se stali panové Daniel Krul 
a Vladimír Paduch a v kontrolní komisi nahradil odstoupivšího 
Karla Heczka pan Jan Deutsch. Všem třem novým členům pře-
jeme mnoho úspěchů v práci pro TS. Naopak na další členství 
ve výboru již nekandidovali pánové Milan Sabela, Jan Mucha a 
Bruno Kencki. Všem velmi děkujeme za vykonanou práci pro TS  
v minulých létech. Zvláště pak posledně jmenovanému. 

Pan Bruno Kencki, držitel ceny Dr. Václava Jíry, který letos  
v lednu oslavil osmdesáté narozeniny a ve výboru působil  
v různých funkcích od roku 1991 se rozhodl ukončit svou 
činnost ve výboru. Valná hromada rozhodla o jeho jmenování 
Čestným předsedou TS Lokomotiva Petrovice a následně oceni-

la jeho práci dlouhým potleskem ve stoje. Ocenění poté převzal 
i z rukou místostarosty obce pana Jaromíra Krótkého a předse-
dy OFS pana Jiřího Lincera.

Bc. Tomáš Lincer
sekretář TS Lokomotiva

Valná hromada TS Lokomotiva Petrovice

několika zbytečně zpackaných zápasů, 
kdy mužstvo herně dominovalo, ale ne-
bylo gólově produktivní, mohl být bodo-
vý zisk ještě vyšší. Vzhledem ke značné 
letní obměně kádru, však musíme být 
spokojeni se 4. místem. Do jarní odvetné 
části ale můžeme jistě vstoupit s optimis-
mem.  
Rezervní „B“ tým Lokomotivy, působí-
cí v  I. B třídě skupině C pod vedením  
Pavla Bernatíka, pokračoval na jaře v bo-
jích v první polovině tabulky. Po podzimu 
ztrácelo mužstvo na 5. místě pět bodů na  
vedoucí celek z Lučiny, na velmi vyrov-
naném čele tabulky. Na jaře však šly vý-
kony mužstva dolů, ale i tak se podařilo 
nakonec 5. příčku v  tabulce uhájit. Jen 
ztráta na vedoucí celek narostla opro-
ti podzimu na 22 bodů. Z pouhých čtyř 
jarních vítězství potěšila zejména výhra 
v derby na hřišti Interu Petrovice pomě-
rem 3:0. Béčko tak dokázalo poprvé v I. B 
třídě dobýt hřiště svého obecního rivala. 
Celkově v  sezóně 2017/2018 získalo re-
zervní mužstvo 36 bodů, při skóre 40:35. 
V podzimní části nového soutěžního roč-
níku 2018/2019 byly výkony béčka pro-
měnné, dobré zápasy střídaly ty horší. A 
tak výsledkem po podzimu je umístění ve 

středu tabulky na 7. místě se 17 získaný-
mi body. V  loňském roce béčko oslavilo 
10 let od svého založení v roce 2008.                 
Družstva starších a mladších dorosten-
ců hrajících v moravskoslezském kraj-
ském přeboru, vedená trenérem Jiřím  
Kuljovským, obsadila v konečné tabulce 
ročníku 2017/2018 sedmé místo resp. 
13. místo. Počet účastníků, který vstu-
poval do nového soutěžního ročníku 
2018/2019, se smrskl na 12. Po podzimu 
obsadili naši starší dorostenci v  tabulce 
pěkné a klidné 5. místo. Mladší dopadli 
o poznání hůře, když okupují opět před-
poslední příčku. Nutno podotknout, že 
spousta mladších dorostenců nastupova-
la zároveň za družstvo starších, což po-
chopitelně ovlivňovalo zápasy mladšího 
dorostu.
Družstva starších a mladších žáků hra-
jí skupinu C krajské soutěže. Sezónu 
2017/2018 zakončili starší žáci na po-
sledním 9. místě. Paradoxně v posledním 
zápase soutěže proti suverénně vedoucí-
mu Jablunkovu ukázali, že fotbal hrát 
umějí a bojovnost jim nechybí. Tento sou-
peř, který nasbíral o 44 bodů více a obdr-
žel jen 10 gólů, odjížděl z našeho hřiště 
s  vydřeným vítězstvím 5:3. Mladší žáci 

dopadli o poznání lépe, když skončili na 
7. místě. Vzhledem k tomu, že náš klub 
byl schopen postavit do nového soutěžní-
ho ročníku opět obě žákovská družstva, 
tak poslední místo u starších nezname-
nalo sestup. V aktuálně probíhající sezó-
ně 2018/2019 si starší žáci vedou o něco 
málo lépe, když jsou na předposledním 
10. místě.  Mladší jsou ale poslední bez 
bodu. Nicméně výsledky nejsou v  této 
kategorii až tak důležité, žáčci se mnoh-
dy teprve fotbal hrát učí. Důležitá je je-
jich chuť do hry a ta jim nechybí. 
V  roce 2018 v únoru uspořádala TS Lo-
komotiva tradiční sportovní ples, kterého 
se zúčastnilo okolo sta hostů. K poslechu 
a tanci zahrála opět oblíbená skupina 
Furtlajf.
Jménem celého výboru TS Lokomo-
tiva děkuji všem hráčům, trenérům,  
funkcionářům a fanouškům za práci pro 
klub a podporu v  roce 2018. Děkujeme 
neméně všem sponzorům a zastupitel-
stvu obce Petrovice u Karviné za spolu-
práci v loňském roce. Bez jejich přispění 
a podpory, by nebylo možno provozovat 
tento klub na dané úrovni.
 

Bc. Tomáš Lincer
sekretář TS Lokomotiva 
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V sobotu 12. ledna se sešli a s rados-
tí konstatovali, že loňský rok byl vý-
borný – v jejich obci Dolní Marklovi-
ce nehořelo. Vyjížděli jen ke čtyřem 
technickým výpomocem, většinou 
pořezání spadlého stromu, bohužel 
jednou k úhynu ryb v Petrůvce. Takže 
se mohli věnovat školení, výcviku a 

soutěžím. Muži startovali na 25 sou-
těžích, kde 7x stáli na bedně a 3x sou-
těž vyhráli. Bodovali také v soutěžích 
TFA – železný hasič, kde se k  nim 
připojil i starší žák Maximilián Kunz. 
Žáci změřili své síly se svými vrstev-
níky v soutěžích ve výstupu na věž na 
Karvinské drabince a v  Ostravě, též 
na Mikulášském uzlování a podobně. 

Kromě prací na údržbě hasičské zbroj-
nice a naší zahrady jsme zorganizova-
li tyto soutěže: 43. ročník hasičských 
nadšenců, 14. ročník o pohár sboru a 
2. ročník soutěže veteránů s koňský-
mi stříkačkami a následnou zahradní 
slavností. Již po čtvrté jsme se sešli na 
ochutnávce vína z Dolních Bojanovic. 
Velmi zdařilá byla i výstava v Kultur-
ním centru v Petrovicích s názvem Ha-
siči včera a dnes. Nezapomněli jsme 
na oslavy našeho patrona sv. Floriána. 
Všech těchto akcí se zúčastnili také 
kolegové z  OSP Marklowic Górnych.  
K nim jsme zajeli na jejich výroční 

schůzi, hasičskou soutěž, Festival bez 
hranic, golonko a další akce. Vydali 
jsme také publikaci Hasiči rozděle-
ných Marklovic, kterou jsme doložili 
43 letou spolupráci se strażakami 
z  Marklowic Górnych. Tuto potvrdili 
na protokolu starostové našich obcí 
na malé slavnosti v  KC Petrovice. 

Přijali jsme pozvání 
strażaków ze Starého 
Miasta koło Konina 
na jejich slavnost a 
sami je pozvali na 
návštěvu na naše po-
hárové soutěže. Toto 
všechno jsme mohli 
udělat díky podpoře 
Obecního úřadu Pe-
trovice u Karviné a 
sponzorům, kterým 
moc děkujeme za 
jejich dary peněžní 
i materiálové, nebo 
provedené služby.
	Za svou práci byli od-
měněni žáci medailí 
sboru, dorostenci a 
někteří mladší čle-
nové Čestným uzná-
ním sboru. Členové 
obdrželi 3 medaile 
Za příkladnou práci 
a 2 Medaile svatého 
Floriána. Velitel a 
starosta sboru vyzna-

menáni Čestným uznáním SH ČMS. 
Nejstaršímu hasiči panu Vladislavu 
Kenckému, nositeli všech svazových 
vyznamenání a titulu Zasloužilý ha-
sič, za 58 let práce ve výboru marklo-
vických hasičů udělilo SH ČMS Řád 
svatého Floriána, který mu předal 
vedoucí aktivu Zasloužilých hasičů 
Krajského Sdružení Hasičů ČMS pan 
Václav Helis.

Připomněli jsme si několika větami 
život pana Vladislava Kenckého.

Po slavnostní části valné hromady 
nastal čas vytýčit cíle na rok 2019. 
Činnost sboru bude totožná s činnos-
tí v  roce 2018 s  výjimkou zahradní 
slavnosti, která bude 5. ročníkem Fes-
tivalu bez hranic. Po schválení plánu 
práce a usnesení valné hromady zbý-
valo už jen jediné – prodiskutovat jak 
nejlépe splnit vytýčené cíle. 

Stanislav Rduch, 
SDH Dolní Marklovice

Marklovičtí hasiči bilancovali

Pan Vladislav Kencki bude mít letos 82 
let a je našim nejstarším členem jak vě-
kem, tak i délkou členství. Je hasičem 
od roku 1956 stejně jako pan Hubert 
Fojcik, který je však  o 3 roky mladší.

V roce 1960 byl zvolen do výboru, kde 
zastával funkci jednatele, později refe-
renta prevence a nakonec 22 let předse-
dy či starosty sboru. Ještě teď je členem 
výboru a jeho přítomnost na schůzi vý-
boru nám dodává pocit jistoty a zvlášt-
ním způsobem nás mladší uklidňuje. 
Všechny funkce vykonával tak, že se 
všem může podívat zpříma do očí. Ne-
pamatujeme si volební období, kdy by 
pan Kencki nepracoval v nějaké funkci. 
Je nejen funkcionář, ale i pracant, který 
vždy přiložil ruku ke společnému dílu.

Byl v roce 1975 u zrodu spolupráce se 
strażakami z  OSP Marklowice Górne. 
Podílel se skoro na všech společných 
akcích, ať u nás nebo v Polsku.

Jeho život soukromý či hasičský je pří-
kladem pro nás mladší, no bude velmi 
těžké se mu vyrovnat.

Za svou práci byl svazovými orgány 
vyznamenán všemi vyznamenáními a 
medailemi které může svaz udělit. Je 18 
let jediný náš nositel titulu Zasloužilý 
hasič. Byl několikrát vyznamenán i pol-
skýni hasičskými orgány. Všichni mu 
přejeme, aby ještě dlouho předával své 
bohaté zkušenosti mladším.
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Novoroční výšlap pejskařů
Petrovičtí kynologové si splnili první bod 
svého plánu činnosti na rok 2019.
Dvanáct dvounožců a deset čtyřnožců vy-
razilo hned 1. ledna v 8 hodin z cvičáku 
na novoroční výšlap po Petrovicích. Trasa 
vedla přes Olšiny, novou cyklotrasou ko-
lem čerpací stanice Jäkl v Závadě, mezi 
karvinskými a petrovickými rybníky a 

kolem hřiště Lokomotiva Závada k  OB-
ČERSTVOVNĚ U JOSEFA.
Tam nás čekal novoroční přípitek a něco 
k  zakousnutí. Trasa pak pokračovala 
přes železniční přejezd v Závadě a cestou 
mezi poli, v silném větru, zpět kolem far-
my ZE-FA a Kulturního centra na náš cvi-
čák. Celkem jsme zdolali 15 km a hlavně 

pejsci byli velmi spokojení. Žádné petar-
dy a celé dopoledne se svými  páníčky.
Ještě jednou tímto zdravíme a děkujeme 
majitelům občerstvovny a já děkuji všem, 
kteří se výšlapu zúčastnili.

Jiří Kubačka, 
předseda 069. ZKO

V  sobotu 19. ledna se jako každým ro-
kem sešli členové SDH Závada na valné 
hromadě, aby zhodnotili svou činnost 
v  uplynulém roce. Jednání proběhlo za 
účasti starosty obce Mariana Lebiedzika, 
zástupců TS Lokomotiva, nechyběli ani 
kolegové z SDH Dolní Marklovice a polští 
kolegové z OSP Gołkowice. Starosta SDH 
Jindřich Filip ve své zprávě o činnosti ho-
vořil o akcích, které byly poznamenány 
100. výročím vzniku Československa, ale 
také 110. výročím založení sboru. Vedle 
tradičních akcí jako je oslava svátku sv. 
Floriána, smažení vaječiny, oblíbeného 
kácení máje bylo uspořádáno odpoled-
ne s IZS s velmi zajímavým programem. 
Zmínil se rovněž o celé řadě soutěží, kte-
ré jsme organizovali nebo se jich úspěš-
ně účastnili. Uvedl, že oslava 110. výročí 
sboru vyvrcholila na slavnostní schůzi 

v  září v  novém petrovickém Kulturním 
centru, kde sbor převzal stuhu k historic-
kému praporu a byla předána i celá řada 
dalších vyznamenání. Na závěr poděko-
val obecnímu úřadu, našim polským ko-
legům a hasičům z Dolních Marklovic za 

dobrou spolupráci, a také všem, kteří se 
na úspěšné činnosti podíleli a kteří mu 
v prvním roce starostování pomáhali. 
Zúčastnění členové si pak vyslechli také 
zprávu o činnosti výjezdové jednotky 
a mladých hasičů, byli seznámeni se 

zprávou o hospodaření. Ze zpráv vyply-
nulo, že plán na rok 2018 byl beze zbyt-
ku splněn. Na závěr byli členové sezná-
meni s plánem činnosti na letošní rok a  
s návrhem usnesení, které jednohlasně 
schválili.

Pozvaní hosté pozdravili naše jednání 
a popřáli hasičům mnoho zdaru v další 
činnosti. Po ukončení schůze si společně 
mohli všichni popovídat.

J. Wojciková, SDH Závada

Výroční schůze závadských hasičů
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Krásné a téměř nedotčené meandry říčky 
Petrůvky spolu s odpovědným přístupem 
místních zemědělců k používání chemic-
kých postřiků a tolerancí sousedů, to 
jsou podle závadských včelařů Stanislava  
Sznapky a Rudolfa Ośliźloka rozhodující 
faktory, které jim umožňují produkovat 
med nejvyšší kvality. Oba tito včelaři 
pravidelně zasílají vzorky svého medu do 

Výzkumného ústavu včelařského, který 
následně provádí hodnocení tohoto medu 
v několika kategoriích od fyzikálně-che-
mických vlastností až po vlastnosti chuťo-
vé. Na základě tohoto hodnocení obdrželi 
za vzorky medu vyprodukovaného v roce 
2018 oba naši včelaři Zlatou medaili, kte-
rá označuje med vysoké kvality. V době, 
kdy jsme médii neustále masírováni tím, 
že životní prostředí na Karvinsku je na 
tom velmi špatně, je to potěšující zpráva, 
která dokazuje, že tak zlé to zase není a 
měli bychom si své krajiny vážit.
Pan  Rudolf Ośliźlok  začal včelařit před 
patnácti lety s úlem, který původně do-
stal jeho vnuk Petr, ale jak už to u mla-
dých bývá, jeho zájem poměrně rychle 
opadl, a tak přenechal úl svému dědovi, 
který shodou okolností po něčem tako-
vém dlouho toužil. Jako dlouholetý mys-
livec a milovník přírody se do včelaření 
pustil s obrovskou vervou, a tak již dnes 
spolu se svou dcerou Blankou obhospo-
dařují celkem 14 úlů pod značkou Včelni-
ce u Rudolfa.
Pan Stanislav Sznapka se věnuje včela-
ření od roku 2007. Začínal jako většina 

ostatních včelařů s jedním úlem za do-
mem a dnes již má celkem tři včelnice,  
z toho dvě v Závadě a jednu v obci Řeka  
u Třince. V současné době produkuje med 
pod značkou Včelí banka. Kromě medu se 
věnuje také produkci přírodních produk-
tů z propolisu a včelího vosku, které vy-
rábí spolu se svou ženou Dominikou.

Pavel Haas

Úspěchy včelařů ze Závady

V  souladu s plánem využitelnosti KC 
proběhla v sobotu 8. prosince 2018 v ma-
lém sále Kulturního centra v  Petrovicích  
u Karviné výroční a zároveň volební člen-
ská schůze kynologů 069. ZKO a násle-
dovalo předvánoční posezení pejskařů a 
jejich hostů.
Členové klubu si vyslechli a schválili hod-
notící zprávy předsedy, hlavního výcviká-
ře, pokladní, hospodáře a revizní komise.
Byl schválen finanční plán, plán hospoda-
ření a brigád a hlavně plán výcviku a akcí 
na rok 2019.
Vzhledem k tomu, že rok 2019 je pro Čes-
ký kynologický svaz rokem volebním, pro-
běhly rovněž volby výboru klubu, revizní 
komise a delegátů na sjezd KV ČKS. 
Pro další pětileté funkční období bude výbor pracovat ve slo-
žení:
Jiří Kubačka – předseda, Jiřina Varnušková – pokladní,  
Radek Mlotek – hlavní výcvikář, Petr Drozdík – hospodář,  
Marek Szyrocki – člen a zástupce hlavního výcvikáře.
Revizní komise bude ve složení: Renata Burková – předsedky-
ně a členky Simona Czubajová a Pavlína Mlotková.
V  navrženém plánu činnosti na rok 2019 je Novoroční a Ve-
likonoční výšlap se psy, zkoušky psů z výkonu, účast na III. 
ročníku GULÁŠFESTU, II. ročník Petrovické příhraniční vořiš-
kyády, akce pro děti – Loučení s prázdninami a samozřejmě  

pravidelné výcvikové neděle.
Účastníci schůze chtěli přímo poděkovat za podporu i zástup-
cům obce. Bohužel se přes písemné pozvání starostovi obce  
nikdo za vedení obce na naši výroční členskou schůzi nedo-
stavil.
Děkujeme proto zároveň tímto Obci Petrovice u Karviné a jejím 
zástupcům za podporu v roce 2018.
Věříme, že i v dalším období bude spolupráce oboustranně pří-
nosná a povede i k možnosti řešení nového klubovního zázemí 
pro petrovické kynology.

Jiří Kubačka, předseda 069. ZKO

Kynologové hodnotili rok 2018
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Na konci roku 2018 jsme vyrazili na petrovickou základ-
ní školu. Cílem bylo zmapovat, jaký názor mají mladí 
lidé na obec, ve které žijí, a aktivně je zapojit do územní-
ho plánování. Během aktivity jsme pokládali otázky typu: 
Kde se v obci cítíte bezpečně a kde se naopak bezpečně  
necítíte? Kam se nedostanete pomocí MHD? Kde trávíte svůj 
volný čas apod. Mladí byli rozděleni do čtyř skupin, podle mís-
ta bydliště (čtyři části obce Petrovice u Karviné – Dolní Marklo-
vice, Petrovice, Závada a Prstná), měli za úkol zaměřit se právě 
na tu část, ve které bydlí.  

Na závěr měli ve skupinkách mladí lidé za úkol vymyslet pro-
jekt - objekt, ve kterém by chtěli trávit svůj volný čas, a za-
myslet se nad tím, kde by ho v rámci obce umístili. Nechyběla 
hromadná diskuze. Dozvěděli jsme se tak, že by v obci našlo 
využití např. zimní kluziště. Výstupy budou předány na obecní 
úřad. Tato akce byla pořádána ve spolupráci s Eurodeskem, je-
hož jsme regionálním partnerem.

Markéta Nováková, ICM Petrovice u Karviné

Poslední den v roce je především spojen s oslavou Silvestra a 
s  očekáváním příchodu nového roku. Náš tým starých pánů 
však nezahálí ani v tento den a pravidelně se schází, aby si za-
hrál svůj oblíbený fotbálek. Za podpory svých manželek a pří-
telkyň, které zdatně povzbuzovaly, se uskutečnil i v roce 2018. 
Počasí přálo, svařáčku bylo dost a zápas se bez zranění vydařil.  
Všichni jsme si akci hezky užili a do nového roku si můžeme 
přát, abychom se tady zase za rok, společně sešli. 

Lenka Madecká, TJ Internacionál

Pocitové mapy – jak to vidí/cítí mladí?

Český Těšín – Charita Český Těšín již 
rozpečetila všech 216 pokladniček, 
ve kterých se v  tomto roce nacházelo 
1 095 124 Kč. Výnos sbírky je o 27 789 
Kč větší, než v roce 2018. V ostravsko-
opavské diecézi, do které spadá i Chari-
ta Český Těšín, se letos vykoledovalo 18 
686 139 Kč a v rámci celé České repub-
liky se podařilo vybrat 120 453 250 Kč, 
což je navýšení o 6 253 733 Kč oproti 
minulému roku. V  Petrovicích u Kar-
viné měli koledníci v 6 pokladničkách 
celkem 29 542 Kč.
Od 1. do 14. ledna mohli lidé přivítat 
tříkrálové koledníky, kteří přinášeli 
přání a požehnání do nového roku za 
zvuku tradičních koled. Tříkrálovou 
atmosféru pomohla vykreslit i vydatná 
sněhová nadílka, která již nebývá tak 
obvyklá, jako v dřívějších letech. Ihned 
po ukončení koledování začalo rozpeče-
ťování na jednotlivých obecních a měst-
ských úřadech, kde Charita Český Těšín 

působí se svými službami. Poslední po-
kladničky byly rozpečetěny v úterý 22. 
ledna. „Letošní navýšení výnosu není tak 
velké, jako v loňském roce, jelikož jsme se 
v některých oblastech potýkali s nedostat-
kem koledníku. I přesto se však podařilo 
vybrat o něco více, než v loňském roce“, 
sdělil koordinátor sbírky Petr Šelong. 
Již tradičně se v  pokladničkách našly 
rybí šupiny a také různí zástupci zahra-
ničních měn, např. švýcarské franky, 
britské libry, dánské koruny a nejčastě-
ji polské zloté. Jak již bylo zmíněno, tak 
některé pokladničky zůstaly prázdné. 
Dlouhodobě je potřeba nových koled-
níků v Havířově a v Karviné. V  těchto 
městech by mohly být výnosy daleko 
větší, kdyby byla celá oblast pokryta 
podobně, jako např. v  Českém Těšíně, 
kde je tradičně největší výnos v rámci 
působnosti těšínské Charity.
Jako poděkování nejmenším kolední-
kům bylo uspořádáno filmové promítání  

na třech místech (Český Těšín, Těrlicko, 
Karviná), kde si mohly děti užít animo-
vanou pohádku a také obdržely sladkou 
odměnu. „Chtěla bych za Charitu Český 
Těšín poděkovat všem dárcům za vřelé 
přivítání našich koledníků ve svých do-
movech. Velké poděkování patří malým 
i velkým koledníkům, koordinátorům a 
všem, co se do sbírky jakýmkoliv způso-
bem zapojili. Díky nim můžeme ještě lépe 
pomáhat lidem v nouzi,“ sdělila ředitelka 
Charity Český Těšín Monika Klimková.

Úplné výsledky Tříkrálové sbírky jsou 
k dispozici na webových stránkách Cha-
rity Český Těšín – www.ceskytesin.cha-
rita.cz , kde lze nalézt i schválené zá-
měry na využití finančních prostředků 
z letošní sbírky.

Tisková zpráva Charity Český Těšín,  
11. 2. 2019

Tříkrálová sbírka 2019 je za námi, letošní rok je opět rekordní.

POZVÁNKA NA ŠLÁGR KONCERT 

DUO ARAMIS 
DĚTMAROVICE - DĚL.DŮM 

4. 5. 2019 – 15,00 hod. 
VSTUP 180,- Kč 

PŘEDPRODEJ – DĚL. DŮM,  
TEL. 777 998 912

Tým starých pánů nezahálel  
ani poslední den v roce. IN

ZE
RC

E
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Knižní novinky pro děti a mládež:

Napovídánky a pomáhánky –  
Kapoun Oldřich
Bohatě ilustrovaná knížka pro děti od 
pěti let obsahuje desítky veršovaných 
hádanek, některých s  nápovědou – od-
tud napovídánky.  Dále jsou v ní i návody, 
jako „Jak se nebát“, „Jak se neumazat“ a 
další – odtud pomáhánky. Smyslem Na-
povídánek a pomáhánek je rozvíjet logic-
ké myšlení, představivost a paměť našich 
nejmenších.

Jedeme do školy –  
Zuzana Pospíšilová
Na každé straně této bohatě ilustrované 
knihy čeká na děti mnoho veršů, obrázků 
a úkolů. Rodiče si můžou se svým před-
školákem procvičit dovednosti potřebné 
pro vstup do první třídy.

Johana s hlavou v oblacích –  
Petra Braunová
Co se to děje s Johankou? Nechce se jí 
vstávat, chodit do školy, kdeco poplete, 
s ničím není spokojená. Johanka má, jak 
se říká, hlavu v oblacích. Ale kdo za to 
může? Že by spolužák Pavel? Možná čte-
nářům něco prozradí Johančin deník.

Louskáček a já – Susan Adrianová
Georgie má jediné přání, získat ve vá-
nočním představení baletu Louskáček 
vysněnou roli Klárky. To se jí nakonec 
podaří, ale začnou se dít divné věci: když 
během zkoušek tančí s Louskáčkem v 
náručí, ocitne se zničehonic přímo upro-
střed příběhu, který je najednou až příliš 
skutečný. Georgie je najednou maličká a 
všechno kolem ní obrovské, hlavně vá-
noční strom. A Louskáček ji žádá o po-
moc v boji s Myším králem. Ale takové 
věci se přece nedějí, nebo ano? Je to váž-
ně skutečnost, nebo jen podivný sen?

Karlův most – Jan Žáček
Kniha je zábavným vyprávěním pro děti 
od 8 let, které se během četby seznámí 
s českými dějinami, trochu i evropskými 
a přitom se dobře pobaví. Čtenáři si při-
pomenou klasické pověsti o Bruncvíkovi, 
králi Václavovi a lazebnici Zuzaně, ale i 
méně známé pověsti, třeba o tom, jak si 
chytrý Rabi Löw zjednal audienci u císa-
ře Rudolfa II. přímo na Karlově mostě. 
Text doprovázejí jednoduché černobílé 
ilustrace. 

Falešný plnovous vánočního dědečka 
– Terry Pratchett
V knize najdete sbírku fantasy povídek 
pro děti a mládež, plné zajímavých ná-

padů, nezbytného napětí a laskavého hu-
moru. Každou stránku knihy doprovází 
ilustrace.

Stíny džungle – Eliot Schrefer
Zvířata v Kaldeře se odjakživa dělila na 
noční a denní. Noční tvorové se obávali 
zvířat lovících přes den a naopak. Když 
mladá panteřice Mau zjistí, že má neu-
věřitelnou schopnost a jako zvíře noci 
dokáže být vzhůru přes den, změní jí to 
život. Protože je jiná, smečka ji vyžene. 
Brzy ale najde kamarády, se kterými ji 
spojuje stejné nadání. Jejich setkání není 
náhodné. V pralese se začala probouzet 
zlá Mravenčí královna a je třeba ji zasta-
vit.

Kočky a jiné příběhy o strachu – Mila-
da Mašínová
Kniha povídek pro patnáctileté čtenáře 
s úžasnou, hororově laděnou atmosfé-
rou, která dodává příběhům omračující 
nádech všudypřítomného strachu, obav, 
nepatřičnosti a podivnosti.

Knižní nabídka pro dospělé čtenáře

Holčičky – Magda Váňová
Pomsta, Holčičky a Lví dvůr jsou tři pod-
manivé novely, které tvoří novou knihu 
Magdy Váňové. Jejich hrdinům náhodná 
překážka nebo zvláštní okolnosti změní 
život.

Ochutnávačka – V. S. Alexander
Rodiče pošlou Magdu k  příbuzným do 
Bavorska, aby ji uchránili před bombar-
dováním Berlína. Od dívek jejího věku se 
očekává poslušnost a loajalita vůči třetí 
říši, Magda se dokonce stane ochutná-
vačkou jídla určeného pro samotného 
vůdce. Ve víru nebezpečných událostí se 
snaží nalézt svobodu i důstojnost a v ne-
poslední řadě naplnit svou touhu po lás-
ce, bezpečí a pomstě.

Než jsme byly tvoje – Lisa Wingate
Píše se rok 1939. Dvanáctiletá Rill Fos-
sová a její mladší sourozenci si žijí bez-
starostný život na Mississippi. Jenže vše 
se změní, když jejich otec musí odvést 
matku do nemocnice – a na dveře pak 
zabuší podivní cizinci, kteří sourozence 
odvlečou do krutého sirotčince. Rill bude 
muset najít způsob, jak ochránit sebe i 
své blízké, ale před krutou pravdou ne-
bude moct zavírat oči dlouho. 

Lvice z Maroka – Julia Drosten
Píše se rok 1836. Mladá Sibylla Hop-
kinsová přijíždí s manželem do severo-

africké země, aby tu společně rozšířili 
obchodní impérium jejího otce. Sibyllu 
exotická kultura fascinuje. Naplno pro-
žívá pestrý ruch v bazarech, cizí vůně a 
chvějivý žár nad pouští. Je přesvědčená, 
že zdejší život je tisíckrát lepší než v pru-
dérní a chladné Evropě. Její muž se však 
zaplete do nekalých obchodů s otroky a 
je uvězněn. Sibylla se na recepci u sul-
tána setká s francouzským důstojníkem 
André Roustonem a zamiluje se do něj, 
právě nyní musí prokázat svou sílu a roz-
hodnost.

Nejúžasnější den - Milující manžel. 
Dokonalý vrah – Kaira Rouda
Tato kniha vyvolává otázku, jak dobře do-
opravdy známe naše nejbližší. Přímo srší 
temnou energií, a její napětí neustále ros-
te, až do samotného šokujícího závěru.

Věř mi – J. P. Delaney
Když člověk nosí masku moc dlouho, při-
roste mu ke tváři… 
Temný psychologický thriller.

Píseň stínů – John Connolly
Po těžkém zranění, kdy málem přišel o 
život, přijíždí Charlie Parker na zotave-
nou do přímořského městečka. Ponurá 
atmosféra je brzy naplněna hrůzným ná-
lezem utopeného muže. Charlie tuší, že 
se začíná dít něco špatného. Nález usmr-
cené sousedky Ruth Winterové a další 
zločiny v okolí jeho tušení jen potvrzují. 
Pouští se do vyšetřování spletitého pří-
padu, jehož kořeny souvisí s nacistickou 
minulostí místních obyvatel, kteří jsou 
schopni jakékoli brutality, jen aby prav-
da nevyšla najevo.

Záškodník – Andrew Gross
Historický thriller podle skutečné udá-
losti odehrávající se v norských horách.
	              

Obecní knihovnu můžete navštívit v ob-
vyklou půjčovní dobu: 
úterý 8.00 – 11.00 a 12.00 – 17.30
středu a čtvrtek 12.00 – 17.30
Prodloužení výpůjční doby knih a zjistit 
informace o knihovně můžete na telefon-
ním čísle 596 361 010

Na viděnou v knihovně se těší  
Eva Podstawková, knihovnice

První nabídka knižních novinek v roce 2019

Srdečně zveme na cestopisnou be-
sedu NOVÝ ZÉLAND s cestovatelem 
Petrem Nazarovem, která se usku-
teční 13. března 2019 v  17.00 ho-
din v Kulturním centru v Petrovicích  
u Karviné
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Vážení spoluobčané, jak jistě víte, schvá-
lilo zastupitelstvo naší obce na svém pro-
sincovém zasedání rozpočet pro rok 2019. 
Dovolte nám, abychom na tomto místě 
poděkovali vedení obce, že nám umožni-
lo, abychom do rozpočtu zahrnuli, také 
naše náměty a požadavky, které jsme 
Vám představili ve volebním programu. 
Po společném jednání jsme navrhli ně-
kolik bodů a musíme se zadostiučiněním 
konstatovat, že většina z nich byla přija-
ta a objevily se návrhu rozpočtu, který 
byl zastupitelstvu předložen radou naší 
obce. Kromě jiných obecně potřebných 
záležitostí se nám tak podařilo na příští 
rok zajistit tyto finance:

	 - 600 tis. Kč na dětské hřiště v areálu 
		  TS Lokomotiva Petrovice

	 - 600 tis. Kč na dětské hřiště v areálu 	

		  automotoklubu včetně mini doprav-	
		  ního hřiště

	 - 300 tis. Kč na personální a procesní 	
		  audit Obecního úřadu

	 - 1 mil. Kč na studii odkanalizování, 	
		  těch částí obce, které nejsou dosud 	
		  odkanalizovány

	 - 100 tis. Kč na studii vyhlídkové věže, 	
		  která by mohla být např. u farního 	
		  kostela a byla by z 90 % financována 	
		  dotací EU

	 - 100 tis. Kč na studii parkoviště v loka- 
		  litě „řadovek“ u baru Salve

	 - 1 mil. Kč rozšíření parkoviště  u obec- 
		  ního úřadu

	 - v neposlední řadě je pak v položce 	
		  Sběr a svoz komunálního odpadu 	

	 dostatek finančních prostředků pro  	
	 rozšíření počtu sběrných míst separo-	
	 vaného odpadu a přesun tohoto hníz-	
	 da v centru Závady tak, aby nehyzdilo 	
	 prostor před kaplí sv. Jana Nepomuc-	
	 kého.

Jak vidíte, je to celá řada investic, které 
by měly pozitivně ovlivnit život v naší 
obci. Pevně věříme, že začlenění těchto 
prostředků do rozpočtu naší obce na rok 
2019 znamená, že vedení obce v nejbliž-
ší době navrhne zastupitelstvu způsob 
jejich realizace. Jsme připraveni se  při 
přípravě i realizaci výše vedených zále-
žitostí aktivně zapojit.

Stanislav Babiš, Michal Czyž, Pavel Haas, 
Taťána Kolondrová, Pavel Kondziolka, 

Marek Křevký, Jindřich Reclik

Naši pracovníci se hodně potýkají s růz-
nými nástrahami při údržbě komunikací, 
které jim znesnadní nebo přímo znemož-
ní jejich práci řádně odvést. A jelikož 
nešvarů v dopravě přibývá, chceme vám 
touto cestou připomenout několik pravi-
del, jejichž nedodržením dochází k ohro-
žení bezpečnosti silničního provozu.
Hodně se setkáváme s nezodpovědnými 
řidiči, kteří odstavují vozidla tak, že ko-
lem nich je problematické projet osob-
ním vozidlem, natož pak traktorem nebo 
třeba sanitkou. Podle platné legislativy 
řidič motorového vozidla smí zastavit a 
stát mimo jiné jen:

	 • vpravo ve směru jízdy co nejblíže 
k okraji pozemní komunikace a na 
jednosměrné pozemní komunikaci 
vpravo i vlevo,

	 • při stání musí zůstat volný ales-
poň jeden jízdní pruh široký nejméně 
3 m pro každý směr jízdy; při zasta-
vení musí zůstat volný alespoň jeden 
jízdní pruh široký nejméně 3 m pro 
oba směry jízdy.

Současně apelujeme na občany, kteří si 
vedle cesty kolem svého pozemku zapi-
chují různé kůly nebo pokládají kameny. Je 
nutné si uvědomit, že místní komunikace  
není pouze živičný povrch, ale je to také 

dopravní prostor vedle komunikace a 
v  tomto prostoru mohou být umístěny 
pouze dopravní značky. Nástrahy, ať již 
kameny, různé kůly a podobné „ochrany“ 
činí nemalé problémy nejen při údržbě 
komunikací a mohou být nebezpečné 
nejenom pro motorová vozidla, ale i pro 
cyklisty či chodce. Každý účastník ve-
řejné silniční dopravy si má počínat tak, 
aby doprava nemohla být ohrožována a 
musí své chování tak zařídit, aby nikdo 
jiný nebyl poškozován více, než je podle 
okolnosti nevyhnutelné, omezován nebo 
obtěžován.

V  naší obci máme několik zón označe-
ných dopravní značkou OBYTNÁ ZÓNA. 
Obytné zóny jsou z dopravního hlediska 
takovými samostatnými obcemi v obci. 
Měly by být ideálními ulicemi pro dět-
ské hry, procházky, pro rodinný život. Ne 
vždy tomu tak ale je. 

Obytná zóna dle legislativy je zastavěná 
část obce, jejíž začátek a konec je ozna-
čen dopravní značkou. V  obytné zóně 
platí speciální pravidla:

	 • Rychlost 20 km/h

	 • Zákaz stání mimo vyhrazené 
plochy, tzn. označená parkoviště.  
Zastavit se může jen například na 
vyložení nákladu nebo na vystoupení 

osob, poté však řidič musí s vozidlem 
odjet. 

	 • Řidiči musí umožnit chodcům 
bezpečný pohyb. V případě nutnosti 
musí i zastavit vozidlo.

	 • Chodci anebo hrající si děti 
mohou užívat celou šíři komunikace, 
musí však vozidlům umožnit průjezd.

	 • V prostoru obytné zóny v místech 
neoznačených křížení komunikací  
i nadále platí pravidlo pravé ruky.

	 • Při výjezdu z obytné zóny dává 
řidič přednost všem vozidlům či or-
ganizovaným skupinám chodců. Tato 
přednost nemusí být nijak zdůraz-
něna, např. nemusí být zdůrazněna 
dopravní značkou „Dej přednost 
v jízdě“ nebo „Stůj, dej přednost 
v jízdě“. Značka konec obytné zóny 
povinnost dát přednost ukládá sama 
o sobě. Obytná zóna je totiž postavena 
na úroveň například polní nebo lesní 
cesty.

Dodržováním těchto pravidel se neje-
nom řidiči vyhnou placení pokut.

Alica Medková,  
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Rozpočet obce na rok 2019

Dopravní upozornění

NÁZORY NAŠICH ZASTUPITELŮ
Redakční rada do příspěvků zastupitelů žádným způsobem nezasahuje. Za obsah i formu odpovídá autor příspěvku.
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W ostatnią sobotę starego roku 
w świątecznie przystrojonej 
świetlicy spotkali się Marklo-
wiccy PZKO-wcy i sympatycy 
koła na tradycyjnej Wigilijce. 
Przybyli również goście z są-
siedniego koła PZKO Piotrowi-
ce. Prezes koła Adryan Bogocz 
serdecznie przywitał wszyst-
kich obecnych, podziękował za 
współpracę w ciągu ubiegłego 
roku i złożył życzenia wszyst-
kiego najlepszego
w nowym roku. Życzył wszyst-
kim, żeby i w roku następnym 
było tak samo dobrze, jak w roku  
ubiegłym a może być i lepiej.
Całość imprezy uświetniło opowiadanie  
o pochodzeniu świąt Bożego Narodzenia  
i zwyczajach związanych z tymi świętami. 
„Początki świąt Bożego Narodzenia trze-
ba szukać u naszych przodków, którzy 
wtedy obchodzili „Święto przesilenia“ tj.  

 
najkrótszy dzień i najdłuzsza noc.
W wigilię Bożego Narodzenia należy się 
pościć, do kolacji wigilijnej siadamy, gdy 
wyjdzie pierwsza gwiazda na niebie, na 
stole ma być 9 – 13 potraw a od stołu nikt 
nie odchodzi. Na końcu kolacji łamiemy 
się opłatkiem. Na stole wigilijnym nie 
miał by się znajdować alkohol.“

Po podwieczorku przy-
gotowanym przez panie  
z klubu kobiet, nastąpiło śpie-
wanie kolęd. Przy akompa-
niamencie akordeonu pana 
Stolarza śpiewano nasze prze-
piękne kolędy. Całemu spo-
tkaniu towarzyszyła ciepła  
i miła atmosfera, pełna rado-
ści, uśmiechu, dobrego humo-
ru i smacznego poczęstunku.
Zarząd MK PZKO Marklowi-
ce Dolne dziękuje wszystkim 
członkom i sympatykom koła 
za owocną współpracę w cią-

gu całego ubiegłego roku, a do nowego 
roku 2019 życzy dużo zdrowia, szczęścia 
i pomyślności, żebyśmy się spotykali 
przynajmniej tak, jak dotychczas w miłej 
atmosferze, dzieląc się uśmiechem i do-
brym humorem.

Za výbor MS PZKO Dolní Marklovice  
J. Krajčová

Počet obyvatel celkem k 31. 12.  2018: 4 871
(bez cizinců)
	 Z toho muži:		 2 397
			   ženy:	 2 474

Přihlášeno obyvatel během roku 2018: 194 občanů 

	 -	 přihlášeno k trvalému pobytu 155 občanů  
		  (mužů: 76, žen: 79)

	 -	 narozeno: 39 dětí (děvčat 22, chlapců 17)

Odhlášeno obyvatel během roku 2018: 197 občanů 

	 -	 odhlášeno z trvalého pobytu 152 občanů  
		  (mužů: 77, žen: 75)

	 -	 zemřelo: 45 občanů (mužů: 24, žen: 21)

W niedzielę 9.12.2018 r. odbyła się w Pio-
trowicach koło Karwiny, w nowym Cen-
trum Kultury, impreza wspomnieniowa 
z okazji 100. rocznicy powstania Polski 
i Czech (właściwie Czechosłowacji). Jej 
organizatorem było Miejscowe Koło Pol-
skiego Związku Kulturalno-Oświatowego  

w Piotrowicach. Jubileusz odbył się przy 
wsparciu finansowym z funduszów Unii 
Europejskiej z projektu „Synergia-inte-
gracja społeczności i instytucji pograni-
cza Godowa i Petrovic u Karviné”. Referat 
o wydarzeniach sprzed 100 lat wygłosił 
Tadeusz Toman. Przedstawił historię po 

zakończeniu I. wojny światowej, wtedy 
wielkiej wojny, kiedy rozpadła się Mo-
narchia Austro-Węgierska i powstała Cze-
chosłowacja, wspólne państwo Czechów 
i Słowaków oraz Rzeczpospolita Polska, 
która powstała na terenach trzech zabor-
ców – Rosji, Prus i Austro-Węgier. 

Święta w Marklowickim PZKO

Stav obyvatelstva k 31. 12. 2018

Jubileusz 100-lecia niepodległości Polski i Czech

Počet občanů dle jednotlivých katastrů: 

Katastr	 celkem	 muži	 ženy	 0-18 let	 19-60 let	 61 a víc let

Petrovice	 2194	 1097	 1097	 348	 1296	 550
Dolní Marklovice	 1321	 643	 678	 280	 726	 315
Závada	 771	 383	 388	 145	 431	 195
Prstná	 585	 274	 311	 135	 298	 152

Celkem za obec	 4871	 2397	 2474	 908	 2751	 1212

Edita Winkler, matrika, ohlašovna
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Zebranie organizacji społecznych,  
w których zaangażowany jest Tadeusz 
Toman, odbyło się w piątek 11.1.2019 r.  
w Domu PZKO w Piotrowicach koło 
Karwiny. Wzięli w nim udział działacze 

Miejscowego Koła Polskiego Związku 
Kulturalno-Oświatowego w Piotrowi-
cach, Stowarzyszenia Elektrotechników 
Polskich w Republice Czeskiej, organi-
zacji pożytku publicznego Koexistencia 

opp., Polskiej Sekcji Narodowej ruchu 
politycznego COEXISTENTIA-WSPÓL-
NOTA oraz klubu piłkarskiego TS Loko-
motywa Piotrowice. Jubilat był w 1999 
roku inicjatorem założenia SEP, organi-

zacji branżowej skupiają-
cej elektryków z Zaolzia  
i jest jej przewodniczącym. 
SEP liczy, jak poinfor-
mował obecny na zebra-
niu wiceprzewodniczący 
SEP, kol. Tadeusz Parzyk, 
około 20 członków, któ-
rzy spotykają się na ze-
braniach, prelekcjach. 
Owocna jest współpraca 
z Oddziałem Gliwickim  
Stowarzyszenia Elek-
tryków Polskich, o 
czym wspomniał kol.  

Andrzej Grabowski, członek tego od-
działu i jego długoletni przewodniczą-
cy. Redaguje Biuletyn Stowarzyszenia 
Elektrotechników Polskich w RC oraz 
gazetę członków ruchu politycznego  

COEXISTENTIA „Wiadomości-Tudósításo-
k-Zprávy”. Prowadzi również kronikę 
w klubie piłkarskim TS Lokomotywa 
Piotrowice, w którym grał jako junior, a 
teraz chętnie uczęszcza na mecze. Jubi-
lat jest członkiem zarządu Miejscowego 
Koła PZKO w Piotrowicach koło Karwiny, 
skąd pochodzi. Chociaż obecnie mieszka 
w Trzyńcu, nadal działa w piotrowickim 
Kole. Pięć razy w roku przygotowuje spo-
tkania Klubu Propozycji, prowadzi rów-
nież kronikę klubową. O jego aktywności 
mówiła prezes Koła, Jadwiga Karolczyk. 
– Dziennikarstwo interesowało mnie już 
w gimnazjum – stwierdził Jubilat, jednak 
w czasach mojej młodości takie studia 
przeznaczone były tylko wybranym, dla-
tego poszedłem na elektrotechnikę, bo-
wiem fizyka była moją drugą pasją. – Bez 
wkładu pracy Tadeusza Tomana by nas 
już tu nie było – mówił Stanisław Gawlik, 
przewodniczący Sekcji Historii Regionu 
Zarządu Głównego PZKO i aktywny dzia-
łacz COEXISTENTII. (SEP)

Tekst opracował Tadeusz Toman

Uroczyste zebranie z okazji 60. urodzin 
działacza organizacji społecznych

Zarząd Główny Polskiego Związku Kul-
turalno-Oświatrowego w Republice Cze-
skiej wydał pod koniec ubiegłego roku 
„Kalendarz Śląski 2019”, rocznik 57. 
Można go kupić w bibliotece regionalo-
nej na rynku w Karwinie-Frysztacie, w 
biurze ZG PZKO w Czeskim Cieszynie 
lub księgarni polskiej w Czeskim Cie-
szynie. Cechą wyróżniającą społeczność 
zaolziańską jest jej stosunek do sztuki. 
Prawie każdy z nas wysyłał swoje rysun-
ki na konkursy, śpiewał w chórze, tań-
czył w zespole ludowym lub grał w ka-
peli rockowej. „Kalendarz Śląski 2019”, 
podobnie jak jego poprzednie roczniki, 
zawiera cykl fotografii, na których zosta-
li przedstawieni artyści, wywodzący się  
z naszego środowiska – muzyk i saksofo-
nista Zbigniew Kaleta, dyrygent Leszek 
Kalina, plastyczka Barbara Kowalczyk, 
grafik i plastyczka Darina Krygiel, ma-
larz, grafik i muzyk Bronisław Liberda, 
twórca ekslibrisów Zbigniew Kubeczka,  

poeta i dziennikarz Jacek Sikora, woka-
liści Noemi i Filip Macurowie, malarka 
Julia Polok, poetka i literat Renata Put-
zlacher, wokalistka jazzowa Daniela 
Sedláček, malarz-plastyk Władysław 
Szpyrc. Można również przeczytać arty-
kuły o początkach działalności Sceny Pol-
skiej Teatru Cieszyńskiego, o działalno-
ści teatrów amatorskich w ramach PZKO  
i o działalności Sekcji Kobiet Zarządu 
Głównego PZKO w latach 2009-2018. – 
Zdaję sobie sprawę, że kalendarz monote-
matyczny może być dla wielu czytelników 
nudny, jeżeli go ten temat nie interesuje. 
Starałam się więc go trochę urozmaicić. 
Z drugiej strony sztuka, to temat dosyć 
szeroki – powiedziała dla „Głosu” – ga-
zety Polaków w Republice Czeskiej („Do 
wyborzu do koloru”, 18.12.2018 r.) redak-
tor kalendarza, Izabela Żur-Kraus.

Drugim kalendarzem wydawanym na 
Zaolziu jest czesko-polski „Evangelický 

kalendář-Kalendarz Ewangelicki” (rocz-
nik 59, wyd. Śląski Kościół Ewangelicki 
Augsburskiego Wyznania).  Tegoroczne 
wydanie wspomina wydarzenia sprzed 
30 lat od upadku komunizmu, wydarze-
nia w Polsce, na Węgrzech, upadek muru 
berlińskiego i wydarzenia 17. listopada w 
Czechosłowacji. Autorzy próbują podjąć 
się oceny, co robiliśmy z tymi 30 latami 
wolności. Redaktorem jest pastor Janusz 
Kożusznik.

Kilka kalendarzy wydawanych jest rów-
nież po drugiej stronie Olzy, m. in. „Ka-
lendarz Cieszyński (tom 35, wyd. Ma-
cierz Ziemi Cieszyńskiej, „Kalendarz 
Beskidzki” (tom 53, wyd. Towarzystwo 
Przyjaciół Bielska Białej i Podbeskidzia), 
„Kalendarz  Goleszowski” (tom 18, wyd. 
Gmina Goleszów), „Kalendarz Miłośnikó-
w-Skoczowa” (tom 20, wyd. Towarzystwo 
Miłośników Skoczowa).

Tekst opracował Tadeusz Toman

„Kalendarz Śląski 2019” i inne kalendarze

   W programie kulturalnym wystąpi-
ły dzieci czeskiej szkoły podstawowej  
w Piotrowicach koło Karwiny. Przed-
stawiono krótką prezentację MK PZKO  
w Piotrowicach autorstwa Romana  

Karolczyka oraz wideo o budowie Cen-
trum Kultury. Imprezę prowadziła prze-
wodnicząca Koła, Jadwiga Karolczyk. 
Klub Kobiet przygotował smaczny po-
częstunek. W imprezie wziął udział wójt 

Gminy Piotrowice koło Karwiny Marian 
Lebiedzik i sekretarz Urzędu Gminy  
w Godowie Brygida Dobisz.

Tekst opracował Tadeusz Toman
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		  Já vím, že můj Vykupitel
		  je živ a jako poslední
		  se postaví nad mým prahem
					     Kniha Job

S láskou vzpomínáme 3. 3. nedožité 62. narozeniny a 4. 3. 
úmrtí našeho manžela a tatínka Miroslava Krejčího.  
Stále jsi v našich srdcích a nikdy nezapomeneme.
Manželka Olga a dcera Lucie, rodina Szajterova

Jubilanti
Leden 2019

70 let Marie Lincerová
           Josef Schottek

75 let	 Eduard Gančarčík
	 Aurelie Pamroková 
	 Marie Piwodová 

80 let	 Bruno Kencki
	 Bronislava Pipreková

85 let	 Vladislav Stolarz
	 Vladislav Worek

86 let	 Konstantinos Michailidis
	 Karel Zwettler

87 let	 Helena Štemonová

90 let	 Vanda Maslowská

92 let	 Irmgard Bialonczyková

99 let	 Bronislava Kozaková

Únor 2019
70 let	 Marie Jastrzembská 
	 Marie Michalská
	 Václav Rathouský
	 Anna Stoszková
	 Jiří Wanecki

75 let	 Marie Franková
	 Helena Kencká
	 Kurt Rusek
	 Erich Sliwka

80 let	 Marie Tomiczková

85 let	 Otakar Krul

86 let	 Dorota Maslowská

87 let	 Emil Sedlák

91 let	 Berta Žylková

Dne 27. ledna 2019 vzpomeneme 30. výročí úmrtí našeho 
drahého manžela, tatínka, tchána, dědečka, bratra a strýce, 
pana Milana Sosny ze Závady. S láskou a úctou vzpomíná 
celá rodina. Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte  
s námi. 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Dne 18. 1. 2019 oslavili manželé  
Libuše a Lubomír Kocichovi zlatou 
svatbu. Do dalších společných let jim 
přejeme hodně štěstí, lásky, zdraví  
a pohodových chvil v kruhu rodinném 
přejí synové, snachy,vnučky s manžely 
a pravnoučaty

Dne 14. února 2019 se naše dlouholetá členka paní 
Marie Tomiczková dožila 80 let. Do dalších let jí  
přejeme, ať si ve zdraví může užívat radost ze svých 
dětí, vnuků i pravnoučat. Přejeme jí též, aby neztratila 
energii a zápal v práci v našem sboru i ČSŽ Petrovice.

Výbor SDH Dolní Marklovice
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Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně
v Petrovicích u Karviné. Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997.

Příspěvky zasílejte na adresu Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 596 361 012, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz.
Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 1/2019 vychází 26. 2. 2019.

Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 733 01 Karviná-Město.
Uzávěrka příštího čísla 2/2019 bude 1. 4. 2019. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.
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